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Megijelenik mindernap a árnapokat és ün ket 
követő napok kivételével 

Dr. VUCHETICH ENDRE 

vezetésével 

Bosc hindu szabóságvezér harci szozata egy táber- 
szólitja India valamennyi szabadságszerető, harcrakész 
nszulöttjét. A néma ellenállás korszaka ezzei befejező- 
tt és Gandhi helyett Bose állott az inansok függetiensé- 
mozgalma elere, Ez a tény különösen azért nagyjelen- 
égü, mert Indiában nemcsak a belső feszültség érte el 

már tetőfokát, de a keletázsiai hadihelyzet is oly fordulat- 
z érkezett, melyet a hindu szabadságmozgalom érdeké- 
nem kamatoztatni - egyet jelentene az évtizedes hin- 

u önátlósági vörekvések elarulásával. 
A belső bomlás és a katonai balsikerek egyaránt 

tartományokban indus szabadesapatok harcolnak a brit 

apatok ellen, 
trájkja óriási tömegtüntetéssé dagadt, melynek során 

fegyverek dördültek el, bőven patakzott a vér és ma már 
a ugyszólván valamennyi nagyobb városában riadó- 

szültségben van a rendőrség és katonaság. Bose hivei 
indenütt mozgolódnak. A katonai balsikerek: Riángun 

elesett, Burmában nőttön-nő a japán nyomás, a ranguni 
frontról menekülő brit csapatokat a Bengáli- -öbölben japaán 

orped 
ee várják a japán támadást, Bombay előtt, az Arab- 

geren japán flottamozdulatokat tigyeltek meg, az In- 
diai-óceánon egyre több brit és amerikai hajó pusztul el, 
Csang-Kai- -Sek összeköttetése Indiával megszakadt, Wa- 
well táornoknak pedig eddig még valamirevaló hindu 

miliciár sem sikerült szerveznie nemhogy ütőképes indus 

mények között mit tehetnek mást az angol 
kezdték a veszélyeztetett nagyváro- 

dékre költöztettek, Bembay Kkiüritése folyamatban van, 
Colombo városábon már csak katonák tartózkodnak, Ka- 
racsi kikötővárosából pedig a szó szoros értelmében elker- 
gettél nem oda való illetőségüeket. Néhány hónappal 

ezelőtt Londonban még rémálomnak minősitették voln 
az Iudis elleni közvetlen veszélyt. Ma már ez eleven való- 
ság. India máról holnaprahadszintérré válhat. Érthető te 

t ta Anelia egyebek között most olyan sietősen fog- 
al ozik legértélkesebb birtokának uj kormányformájával 

s. Ami az elmult háboruban csak meddő igéret volt, az 
a mostanm világháboru derekán valóság lett. Megalakul az 
Indiai ideiglenes kormány. amely állitólag az önrendelke- 

zési jog szellemében fogja intézni az óriási birodalom 
ugyelt. Az évszázadokon át megszokott fölényes, hüvös, 

sló hangnem most nagyon megváltozott. De bizony 
követelés vár egyszerre megoldásra, mert mindeddi 

a tizenhét esztendővel ezelőtt kinyilatkoztatott alkotmány 
m lépett igazában érvénybe. Ernek az alkotmánynak ér- 

telmében Inciának szövetségi birodalomnak kellett volna 
ie, a valóság ellenben az hogy még a tartományi kor- 

ányol. sem léptek müködésbe. 
Most Iadiára egyszerre hatalmas jogok várnak, 
rt Angliának végszükségében mindent meg kell adnia. 

Azonban a követelt ár nem csakély. London egyre nagyobb 
háborus erőfeszitésekre akarja ösztönözni Indiát, hivat- 

zva arra, hogy az bizonyára átlátja, elsősorban is ön- 
1 sér ao annak lkn Most dicsé- 

n szete beszédében olyformán válaszolt eindezekie 
sztönzésekre, hogy a végső felelet aligha lesz az angol 

rmány inyére. 
it szólnak azonban az indiai nacionalisták? Ezek na- 

is tisztában vannak azoknak az igéreteknek érté- 
vel, amelyeket Anglia a lojális együttmüködés és a há- 
rus erőfeszitések ellenében igér. Mest tehát ezek a mult 

t sztalatokon edzett indiai politikusok ugy értelmezik 
1gol politika által felvetett reális szemléletet, hogy 

ndama igéretek azonnali valóra váltását követeljék. 
nelyek teljesitése mindmáig elmaradt, hogy lehetőleg 
a ellenértéket kapjanaik mindazért, amit tőlük vár- 

k indus nép pedig minden belső bei jai ellenére i is ren- 
hetetlenül ragaszkodik függetlensé 

érthető, hogy most már Anglia is a legmegértőbb 
tja, jól tudva, hogy a főköveteléseket már "gy 

n vább elodázni. Így érthetjük meg igazában 
ery lord felelős miniszter beszédét, amelyben azt han- 

a teljes ggotlenséget nyerjen. Ugyan- 
ire és Wed- 

, akik azt tag hogy India minden 
ág zmerénytz köe honvédelmi 

Onor. Biblioteca Universitátii din Cluj 

megrenditették Nagybritannia indiai uralmát, A belső 
bomlás jelei: Eszakindiában, a nyugati és keleti határ- 

Madraszban a textilgyári munkásság 

küldtek a tenger fenekére Ceylon szigetén minden 

ceen. Pusztulásra lesz itélve. 

Sibiu 
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Dr. VARNAY ELEMÉE 

judeo-plutokrácia 
Amerikában megnyilvánuló veszed elmének megsem- 

rendelkezési jog lapj a csakhaniar meg ebes kormány azza] kezdje müködését, ogy ttek 
reget szervezzen Anglia távolkeleni érdekeinek meg- mentésére. Az indiai füg ggetlenségi mozgalom vezérei po- litikai tapasztalatottan edzett férfiak. Gandhi és szá 8 é aik századok szemszögéből dést és közvetlen részesei voltak az első vilá háb - tihai csalódászinak, kellő értékükre alta 

gala 

E az indisi kérdést 

—.— azzazaaa szanaamzzpzz felelás szerkesztő , 

zuo 

FFü iggetlen India mozgósitana. Igen *lészinütlen ugyanis, hogy az is a szépséges igéreteket. Annyi keserves csalódás után az 
indiai politikusok tudni fogják, hogy mt kell tenniök. És 
ez alkalommal sokkal erősebb eszköz áll rendelkezésüre, 

mint a néma ellenállás, amelyet Gandhi már régebben 
hbirdetett. Most majd szóhoz juthat, eleven cselekvéssé vá- 
lik az ivőiai gondolat, amelynek legszivósabb képviselője 
Bose, aki szabadságharcot hirdet az angolok ellen, hogy 
pörö időkre szóló ténnyé váljon India önrendelkezési joga!" 

A. e 

Killiz ger némelt követ: 
mz Mezrátm 

Bucurestiből jelenti a Rador: Tegnap a „Pro 
aia temeteben keg gyeletes ünnepséget tartottak 
a jelenlegi háboru héselnek emlékére. Killinger Man- 
fred bucurestii német követ ezalkalommal a követke- 
zőket m ondotta: 
- Egy nép, mely nem tiszteli hőseit, nem méltó 

az életre. igmberek eltünnek, hemzedékek elmulnak, 
egyetlen doleg örök marad: a halottak cselekedetei- 
nek dicsősége. Egy nép, mely nem gondol elesett hő- 
seire és nem emlékezik meg nemzedékről-nemzedékre 
tetteikről, nem gondolkozhat és cselekedhet hősie- 

A történelem számos 
példája bizonyitja ezt. Nekünk az Isten egy Führert 
adott, akit a népeknek csak egyszer ad a századok 
során. A Führer négy éven át a túzvonalban harcolt 
s látta, 

mérgezés megtámadta 
pihenés nélküli kórházi 
benne az elhatározás: 

„Láttam elesni bajtársaimat, hogy az általuk 
megkezdett müvet valóra váltsam! Nem ha!- 
tak meg hiába, müvük halhatatlan és soka- 
kat fogok találni, akik velem együtt annak 
a célnak eléréséért fognak küzdeni, melyért 

elesett bajtársaim lelkesedtek". 
EÉs a megvalósitáshoz látott. A judee- marxizmus 
megsemmisült, a társadalmi osztályokat egymástól 
elválasztó ostoba felfuvalkodottság megszünt, a sza. 
ba dkőmüvességet nemzetközi kapcsolataival együtt 
elüztük, a telhetetlen plutokráciával szembeállitottuk 

szemevilágát és gyötrelmes, 
éjszakákon megérlelődöti 

amint bajtársai elestek körülötte. A gáz- I a munkát. 

Örők bajtársiasság 
Anglia akarta ezt a háborut, hogy megsemmi- 

itsen bennünket. Ellenségeink azonban csalódtak, 

mert egy uj Németországgal találták magukat szem- 

pen. És ebben a háboruban, melyben a német katona 

sikert sikerre halmozott, sokan elestek és csak ők 

tudták teljesiteni a világháboruban elesett bajtársak 

müvét, ők tudták s tudják mindazok, akik az ellen- 
séeggel szemben állanak. A helyzet megváltozott. Egy 

nagy Führer és hadvezér irányitja a nagy hadmüve- 
leteket s vezeti ugyanakkor az egész népet. Azzal a 

teljes bizalommal, mellyel akkor követtük, amikor 
egyesitett bennünket, követjük őt most is, amikor a 

létért folyó háborut vezeti, melyet reánk kényszeri- 
tettek. Megemljékezünk ma a szövetséges nemzetek 
hőseiről, az olaszokról. akik érek óta velünk együtt 

Közös küzdelem 
Nekünk, akik nem lehetünk a tüzvonalban, 

az az érzésünk, hogy kicsinyek és jelentéktelenek 

vagyunk, ha tetteinket összehasonlitjuk vitéz kato- 

náink hősi cselekedeteivel. Ezen a helyen fogadal- 

mat akarunk tenni. Fogadalmat elesett bajtársaink 
iránt. Fogadalmat mindazok iránt, akik a jeges Észa- 
kon, a forró sivatagokban, tengeren és levegőben 
harcolnak, hogy 

sohasem feledkezzünk meg róluk, követjük 

őket, ugyanaz a célunő, ami az öv éké és ké- 

szeresen, háromszorosan teljesitjük köteles- 
ségünket ott, ahol ezt a Führer és törvénye 

előirja. : 

Mi is hozzá akarunk járulni, - bár szerényebb mér- 

tékben, - a judeo-bolsevista pestis kiirtásához és a 

Oroszországban, Angliában és 

misitéséhez. Lelkesen köv etjük a zászló alá hivást s 

t ha kell, életünket adjuk, mint annyi vitéz katona 

Európa jövőjéért 

folytatunk. 

vivják ugyanazt a harcot, a vitéz finnekről, akik 
siesen és tántorithatatlanul védelmezik hazájukat, 
japánokról, akik minden elképzelést felülmuló ié 
séggel és eréllyel ujabb és ujabb csapásokat mérnek 
Angliára, megemlékezünk a magyar, szlovák, horvát, 

iland, spanyol, francia egységek halottairól, de 
mindenek előtt a román hadseregből elesett 
bajtársaink felé forduluank kegyeletünkkel, 
azok felé, akikkel bennünket különösképen 

mély bajtársiasság füz össze. 
A német katonák közül sokan látták harcolni ezeket 
a vitéz román katonákat, akik velünk együtt mene- 
teltek és harcoltak s ezt a bajtársiasságot, melyet vér 
pecsételt meg, soha semmi e földön nem szüntetheti 
meg. 

tette e legutóbbi harcban, melyet most a létért 

Mostantól fogva sok esztendőre ez a nagy, 
döntő harc az utolsó lesz s tudatában kell 
lennünk annak, hogy nem magunkért harco- 
lunk, hanem az utánunk következőkért, 

amint eleset hőseink is harcoltak. 

Megért jük az összes nők fájdalmát és gyászát, akik 
hitveseiket adták, s az összes anyák fájdalmát és 
gyászát, akiknek fiai idegen földben pihennek. Osz- 
tozunk fájdalmukban, de büszke öntudat is tölt el 

mellettük azért a legnagyobb áldozatért, melyet a 

népért és hazáért hoztak. Lobogóink ma nincsen 
gyász leléül félárbócra eresztve, hanem diadalmasan 
lengenek a csucson s ez mindannyiunk számára 
jelképezi, hogy 

tovább akarunk harcolni, utolsó leheletünk- 

ig, amint elesett hőseink harcoltak!



hadműveletekre - Japán tengeralattjárók 

Ausztrália Hollandindia sorsára jut 
. ausztráliai hadügyminiszter állitólag utasítást adott a japán haderő elleni támadó 

az Egyesütt Allamok nyugati partja mentén 

elsülyesztettek két hajót 

Ausztrália a válaszutom 

Toldóból jelenti a Német Távirati íroda: A ja- japán miniszterelnők beszédére. Kijelentették erre 

pán császári főhadiszállás közölte, hogy az Amerikai 
Egyesült Allamok nyugati tengerpartja mentén mü- 
ködő japán tengeraiattjárók San Francisko közelé- 
ben elsülyesztettek egy tizezer tonnás szállitóhajót 

nem sokkal távolabb egy hétezer tonnás teher- 

A Német Távirati Iroda jeleti Tokióból: A japán 
kormány sajtótájékoztatója megkérdezte illetékes 

helyen, hogy jötte már válasz Ausztráliából Tozsó 

vonatkozólag, hogy csak ausztráliai sajtóhirek je- 

lentek meg, amelyek szerint Ausztrália hadügy- 

nunisztere allitólag intézkedéseket adott a japán 

haderök elleni támadó hadmüvelelekire venatkozélaz. 

Ha ez a hir igaz, - folytatta a japán sajtótájékoz- 

tató, akkor Ausztráliát ugyanaz a sors éri, mint 

Hollandindiát. Sajnálatos, hogy mindezek a bekövet- 

kező események az ausztráliai népet sujtják majd és 

ennek kell a szenvedéseket elviselni. 

A japám hadihajók a Csendes-ócenm urmi 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A csendesőceáni helyzettel foglalkozva a londoni rá- 

dió hirmagyarázója megállapitotta, hogy a csendes- 

éceáni uralom birtokosa a háboru győztese is egy- 

uttal. 

Beismerte a hirmagyarázó, hogy jelenleg a 

japán hadihajók urai a Csendes-óceánnak. 

A német Távirati Iroda másik amszterdami je- 

lentése a bosztoni rádió nyomán közli, hogy az 

ausztráliai vizeken japán repülőgépanyahajó egy- 

ségeket vonnak össze. 

Elvágiák a szövelséges csapalokat? a lengerpariiól 

Bangkokpoól jelenti a Német Távirati Iroda: A 

britindiai rádo közlése szerint háromezer burmai 

slattvaló Cittangba érkezett, Orissa tartomány kor- 

mánya felhivással fordult a lakossághoz, őrizze meg 

a nyugalmat és a rendet. A tengerparti helysegekben 

jakó hindukat felszólitották, hoegy amennyiben fog- 

lalkozásuk nem feltétlenül helyhez kötött, 

költözzön az ország belső részébe. 

rendkivül válságos. 
Ezeket az egységeket a japánok elzárták a 

tengertől, aminek következtében az után- 

potlás nehézségekkei küzd. 

Az indiai utat az árviz miatt nem lehet használni. 

CEYLON - VESZEDELEMBEEN 

A brit kormány hivatalos közleménye szerint a 

Luchnow városában elsötétítési és légvédelmi 

gyakorlatot rendeztek. Aprilis hónaptól kezdve az 1 

északnyugatindiai tartományokban a hónap első há- 

rom napján minden külső világitás megszünik. 

Amsztardamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Az angol rádió a burmai harcokkai foglalkozva meg- 

állapitotta, hogy a szövetséges csapatok nelyzete ! 

Az Ausziráliai Függellenségi Liga riadója! 

Sanghaibo. jelenti a emet mavirati Iroda: „1e- 

kintet.el arra, nogy a japan kormaány kilejezte aka- 

vatat, hogy meg akarja kimelni Ausztrana népét a 

habolu boszalmaitól, 

az auszaránai kormánynak már most lépé- 

seket keli tennie annak érdekében, hogy 

üsztesseges vekét kossön japánnal! 

mondotta Alan Raymond, az „Ausztráliai Függet- 

lenségi Liga" elnöke a szövetség csütörtöki nagy- 

gyülésén. Ezen az összejövetelen kétszer annyian 

vettek részt az érdeklödők, mint az előző nagygyülé- 

sen. Alan Raymond kijelentette, hogy a japán had- 

műveletek legközelebbi célpontja minden valószinü- 

ség mellett Ausztrália lesz, majd hangsulyozta, hogy 

feltétlenül kezdeni kell valamit a nemzeti 
összeomlás elkerülésére. 

A japánokkal folytatandó tárgyalások közvetitésére 

Alan Raymond szerint egy semleges hatalmat kel- 

lene felkérni. 
A továbbiak során Raymond felhivta a figyelmet 

arra a tényre, hogy az ausztráliai kormány, - érte- 

sülése szerint, -nem foganatositott még intézkedé- 

seket a Japánnal történő megegyezés érdekében. 

Ugyanakkor azonban ] 

egyre nagyobb méreteket ölt Ausztráliában 

Az uj keletlázsiai rend biztositlaná Auszirália 
lerüleli 

sérlheletlenségét 

Tokióból jelenti a Stefani iroda: Tozso japán 

miniszterelnök legutóbbi beszédével foglalkozva a 

japán sajtó egyöntetüen ama meggyőződésének ad 

kifejezést, hogy 
Ausztrália mindent elveszit és semmit sem 

nyer, ha továbbra is mereven ragaszkodik 
jelenlegi magatartásához. 

Az „Asani Shimbun" hangsulyozza, hogy az 

ausztráliai hajóhad igen nagy veszteségeket szen- 

vedett és Ausztrália ma teljesen elszigetelt földrész. 

Az ausztrálialaknak nincs egyéb teendőiük, mint jól 

megfontolni Tozso miniszterelnök szavait. 

FORDITAST 
román és magyar 
nyeven, okmányo- 
kat, irodalmi- és 
szakmüveket 

VÁLLALOK 
Cimeket a timisoarai kiadóba kérek 

jelenlegi körülményekre való tekintettel elrendelték 

Ceylon szigetének katonai ellenőrzés alá helyezését. 

A sziget katonai főparancsnokát utasitották, tegye 

Ez a mozgalom femélhetőleg olyan erőteljes lesz, 

meg a szükséges intézkedéseket a sziget védelmér
e és 

a katonai, valamint polgári hatóságok együttmükö- 

désének biztositására. A sziget főparancsnoka Sir 

Geoffrey Layton altengernagy. 

az a mozgalom, melynek célkitüzése: kivonni 

Ausztráliát a második világháboruból. 

hogy sikerül leküzdeni az angolbarát politikusok ösz- 

szeesküvését és véget vethetnek az egyeduralomnak. 

A naggyülés határozati javaslatot fogadott el, 

melynek értelmében minden tisztességes eszközt fel- 

használnak annak érdekében, hogy 

Ausztrália függetlenséyét előmozditsák, 

az országot megmentsék a második világ
háboru hór- 

zalmaitól és tisztességes békekötést hozzanak létre 

Japánnal. ; 

AUSZTRÁLIA VESZTESÉGEI 

Stockhohaból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit hirközvetitő szolgálat közlése szerint 
Forde, 

Ausztrália hadügyminisztere kijelentette, hogy 

Ausz rália szingapuri veszteségei 

sokkal jelentősebbek voltak, mint a krétai és 

Ebiai harcokban résztvett ausztráliai expe- 

diciós csapatok veszteségei. 

Szinganurnál tizenhatezer hétszáznegyvennégy au- 

sztráliai tiszt és katona vesztette életét vagy seb
esült 

meg. A sebesültek javarésze hadifogságba 
került. 

(Rador). 

Egy másik cikkében az „Asahi Shimbun" azt irja, 

hogy Ausz ráliának most választania kell két eshe- 

tőség között: 
vagy elővédje lesz a vereséget szenvedett an- 

gol-amerikai imperializmusnak vagy együtt- 

müködik Japánnal az uj keletázsiai rend lét- 

rehozásában, mely Ausztrália területi sért- 
hetetlenségét biztositaná. 

A BRIT VILAGBEIRODALOM MAÁR CSAK NÉVLEG 
LÉTEZIK 

Az ausztráliai hajóhad megsemmisült, a közle- 
kedési vonalak Angliával és Amerikával megszakad- 
1tak, ugy hogy Ausztrália egyedül áll a japán had- 
sereg hatalmával szemben. Tozso miniszterelnök be- 
széde utolsó alkalmat ad Ausztráliának a már csak 

névleg létező angol birodalomtól való elszakadásra. 
UÜUzgyanez a helyzet India kérdésében is! - fejezi 

.be cikkét az „Asahi Shimbun". 
A „Nishi Nishi" cimü japán lap megállapitja, 

hogy Ausztrália, akárcsak India, az angol-északame- 
rikai propaganda áldozata és nem szabad elszalasz- 

Felhivjuk a gazdaközönség fi- 

egyelmét, hogy ólomzárolt 

eckendorii és takar- 
mány ecukorrépamag 

bármilyen mennyiségben kanhatóa 

HANGYA SZÖVETKEZETEK 
szövetségénél, Atlud és aradi rak- 
táranál, Andrei Muresianu 7-9. Tel. 14-65 

Komán nép 
Frankturtban 

Majnafrankfurtban március 14-én, szombaton 
nyilt meg a román népmüvészeti kiállitás, - jelenti 

a Rador iroda. A Stádel-muzeum német és román 

lobogókkal feldiszitett gyönyörü disztermében folyt 

le a megnyitó ünnepség. A diszterem főhelyén 
őfelsége I. Mihai király és Antonescua tábornagy 
államvezető mellszobra állt s a termet a román és 
német cimer diszitette. A megnyitó ünnepségen meg- 

jelentek a nemzetiszocialista párt, a birodalmi véderő 

és a város magasrangu képviselői. Délelőtt 11 órako 

érkezett meg Linder, a birodalmi helytartó helyet- 

tese és Krebbs, a város főpolgármestere, akiket 

Raoul Bossy berlini román követ fogadott és üdvö 
zölt, a követség kulturális tanácsosa pedig a román 

propagandaüevi miniszterium üdvözletét tolmácsolta. 
Frankfurt város vonősnégyese müvészi zeneszám 
adott elő, majd a város főpolvármestere emelkedett 
szólásra és szivélves hangu üdvözlő beszédében örö- 

mének adott kifejezést, hogy Frankturtban köszönt- 
heti a román névmüvészeti kiállitást. Bossv román 

követ a -amán kormány köszönatét tolmácsolta mind- 
azon intázmánvalnal, malvek lemmasszehbmenő tá- 
movatásukkal horzájárultak a kiállitás megszerve 

zésáhaz és silaráhez. 

művészeti kiállitás 

mián 

.. 
etá 

A győzelem már biztos 
- mondotta Göbbels dr. Linzben 

Bécsből jelenti Német Távirati Iroda: Göbbels 

ár. német birodalmi propagandaügyi miniszter va- 

sárnap Linzbe érkezett, ahol az est folyamán egy 

naggyülésen beszédet mondott. Beszédében foglalko 

zott a katonai és politikai helyzettel, amelyből azt 

a következtetést vonta le, hogy a győzelem biztos. 

A hallgatóság hosszu és lelkes éljenzéssel fejezte 

ki megingathatatlan bizalmát a Führer és a győze- 

lem iránt. 

Rio de Janeiróban 
a rendőrség rálőtt a tüntetőkre 

Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: Mint 

Rio de Janeiróból közlik, a rendőrség a tengelyellenes 

tüntetőkkel szemben kénytelen volt fegyverét hasz 

nálni. Több személy megsebesült. Az utcán sétáló 

émberek közül sokan amerikai, spanyol, portugá 

vagy angol zászlócskákat hordoznak, nehogy meg 

madják őket a tüntetők. (Rador) 

uvA 

M 

j allamot akarnak létesíteni 
Dét-Amerikában : 

Róőmából jelenti a NET: Az Egyesült Államok uja 
közvetlen érdekterületre pályáznak Dél-Amerikában s 
a tervüket ugy próbálják megvalósítani, hogy Brazilia 

gitségével uj államot akarnak kihasítani az Amazon 
medencéjében elterülő államokból. Az uj állam területé 
Brazilia, Peru, Bolivia, Ecuador és Columbia amazonvidék 

részeiből hasitanák ki. Neve Amazonas állam lenne s 

rülete felőlelné az Amazon felső folyásának egész m 

céjét: összesen 2,1 millió négyzetkilométert. Nyugato 

Andok határolnák az uj államot. Ezen a területen, 
iyet az Am zon ! folyam hajózható mellékfolyói szelnek 
resztül, renakivül bőségben terem a növényolaj, a ke. 

fa és egyéb természeti kincsek. Az erre vonatkozó egy 

ményt az USA már aláirta Eraziliával. A tervezet értel 
ben az uj állam nemzetközi jellegü lenne s közigazga 

és kormányzását nemzetközi bizottság látná el, amel. 
tagjait az Amazonas alapitásában területátengedé 
résztvevő országok küldenék ki. Rajtuk kivül bele 

csolódnának a kormányzat munkájába az Egyesül 

mok is, sőt a legfőbb vezetés is az egyesültállamok 

ügynevezett müszaki bizottság kezében lenne. 

A mandzsu miniszterelnök Tokióban. Tokió 

jelenti a Német Távirati Iroda: Csangcsingwui, M 

azsukuó miniszterelnöke hétfőn délelőtt a ja tania az alkalmat, hogy megegyezzék Japánnal. 

(Radorj. 
1 

városha érkezett. Toldói tartózkodása egy hé



A legnagyobb megpróbáltatáson tul vagyunk és 
nyáron megsemmisitjük a bolsevista ellenséget 
Az első és a mostani világháboru hősi áldozatai- bolsevizmus elleni hadjáratban négy hónap alatt emlékezetére rendeztek kegyeletes ünnepséget l egyik győzelmet a másik után aratta a hadsereg. Ek- linben és azon Hitler vezér és kancellár nagysza: ker beköszöntött a tél minden borzalmasságával és ásu beszédet mondott. Az ünnepségen, melyet a ra- ellenfeleink azt hittél, hogy a mi seregeinket is a na- 

i állomások 1s közvetitettek, megjelentek többek pDoleoni sors fogja sujtani. A tél hamarabb ért véget, 
özött Raeder, a német haditengerészet legfőbb pa- mint gondolták. Az elkövetkező események igazolják csnoka, Keitel marsall, a német hadsereg pa- majd, hogy okos volt-e a szovjetek részéről az embe- 
ancsnoka, Göring birtdalmi marsall képviseletépen rek hekatombáit áldozni. Egyet már tudunk, hogy ch tábornagy, a légierő parancsnoka, Himmier, a a következő nyáron megsemmisitjük a bolse irodalmi rendőrség főnöke, továbbá a hadsereg és sevistákat. 

erészet számos tábornoka. A kegyelet rövid szer A polgevista kolosszust távol kell tartani Európától ása után Hitler vezér és kancellár intézett beszé- és a háboru győzelmes befejezése után országanak 
a német nemzethez. A német nemzet - mondotta határait majd Azsiában állapitjuk meg. 

ujra szabadságáért és függetlenségéért harcol. Bennünket nem érdekel, hogy más népek miként 918-ban az ellenség örökre szolgaságba akarta taszi- akarják jövendő életüket alakitani. Minden olyan ki- Pni a német népet. A nemzeti szocializmus uralomra- sérlet azonban, mely saját elképzeléseiket a karja utása után nagyarányu mozgalom indult meg Né- reánk erőszakolni, csádöt fog mondani. Nagyok vol- 
tország ellezn. tak az áldozatok, melyeket eddig hoztunk és bizo- Fizonyitékok vannak arra, hogy Anglia, nyára nem lesznek kicsik azok az áldozatok sem, me- 
Amerika és Franciaország már 1935-ben el- lyeket még hoznunk kell a végleges győzelem érdekée- határozták a háborut Németország ellen. ben. s ezért 
A birodalom ellenségei azt hitték, hogy legyőz- meg kell emlékeznünk a mi hőseinkről és 

tik, de már 1940-ben, mikor az első hősi ernlék- szövetségeseink hősi halottairól. 
ünnepet rendeztük. ennek a nagy háborunak első fel- Szilárd az elhatározasunk. hogy a hozott és még ho- ása számunkra győzelmesen befejeződött. Ma zandó áldozatok nem hiábavalók. Ugy leszünk méltók 

r elmendhatjuk, hogy hőseinkhez, ha megteszi mindenki kötelességét itthon 
a legnagyobb megpróbáltatáson tul vagyunk. is. Miután Hitler vezér és kancellár még koszorut he- most befejezéséhez közeledő tél a leekeményebb Iyezett a hősök emlékmüvére, beszélgetett az ünnep- 

endő óta. Mindaz, ami még ez- ' ságen megjelent sebesültekkel, majd a diszszázad el- 
inyebb lesz mint az eddigi. A vonulása után az ünnepség véget ért. 

f/tyegt ti 

A timisoarai (temesvári) relormátus 
egyházközség közgyülése 

Nagysikerü vallásos estet rendezett a Református Nőszövetség 
A timisoarai (temesvári) református egyház- tárgysorozatra, amelynek első pontja egy imgatlan zség vasanap délután 5 orakor tartotta közgyüle- megvásárlásának ügye volt. 

E a templomban. A közgyüűlést Debreczeni István, a timisoarai (temesvári) református egyház tim soatai (temesvári) egyház vezetőlelkésze nyi- . ; tta meg. Elnéki megnyitójában visszapillantást ve- a maga alap jalból es teként a templomi tt az elmult esztendőre és elsősorban sajnálattal alapból házat vásárol. 
lapitotta meg a mult évi lélekszámapadást. Ez kü- Az egyházközség a vásárlást, illetve a presbiterium öncsen a születések csekély számának következ- idevonatkozó határozatát egyhangulag jóváhagyta. 
nénye. Veltak azonban orvendetesebb jelenségek is. A továbbiakban az ingatlanvétellel kapcsolatban bben a tekintetben ki keli emelni a hivek áldozat- szükségessé vált rövidebb lejáratu kölcsön ügyével 
szségérek fokozódásat amelynek egyik jele a foglalkozott a közgyülés. Az egyház ugyanis az ala- molomi aap növekedése is. Debreczeni vezető- Dok egy részét még régebben kölcsönadta s addig, kész különösen a Református Nőszövetség munká- mig a törvényes felmondási idő letelte után ezen érté- ól emliékezett meg nagy elismeréssel. keket visszakaphatja, ezek helyett ideiglenesen köl- 
A Nészövetség a mult esztendőben érte meg csönt vesz igénybe. 300.000 leinyi összegről van szó, 

müködése negyvenedik évét. amelyre nézve a közgyülés a presbiterium határoza- 
emelte az elnöki megnyité a gyárvárosi hivek egy tát szintén elfogadta. Egyébként mindkét határozatot 
szének buzgóságát és áldozatkészségét is amely teljesen egyhangulag és lelkesedéssel hozta meg a eg az ottani imateremmel kapcsolatban jutott ki- közgyülés. 

ejezésre. Ami végül a jövőt ilieti, Debreczeni Istvan A határozatok után Nagy Károly főgondnok e nézve egyik legiontosanb teendőként a meglévő lelkes szavakkal hivta fel a közgyülés tagjait s álta- larok értékenek biztositását jelölte meg, ami az ér- luk az egyház tagjait a templomalap további növelé- 
eknek ingatlanba való befektetése áltai érhető el. sére. Végül Debreczeni István zárószavaival ért véget Az elnöki megnyitó után a közgyülés áttért a I a közgyülés. 

A Nőszövetség nagyszabásu templomi ünnepsége 
Délután hat órakor a Református Nőszövetség 1 ránya" és „Óh siralom"), orgonán kisérte Guggen- 

n sikerült. A templom zsufolásig megtelt. Az ün- teményeiből adott elő. Schwagen Hermin Tartini: pélyt gyülekezeti ének vezette be, majd Debreczeni Sszonátáját adta elő hegedün. Guggenberger Kornél 
nvezetőlelkész mondott imát. Ezután a férfikar orgonakisérete mellett, végül Buthi Sándor három ini: Aldások Istene cimü szerzeményét adta elő. Szembati-Szabó-költeményt adott elő. Az előadók ki- 

eni István vezetőleikész Igét hirdetett és fen- váló müvészi teljesitményt nyujtottak és mély be- 
szavakkal szólt hiveihez. Grafné Simonfi Margit nyomást keltettek a hivekben. Gyülekezeti énekkel dalt énekelt (Kari Gyula: „Jézus, Istennek bá- fejeződött be a szép ünnepség. 

ÖRUM (A d a nagyfilmek szinháza. Tei. 20-10 

a Előadások 3, 5, 715 és 9730 kor 

iöov.asok nagyokere! az éevlegnagyobb maramája A NŐK FILMJE! ANöÖK FILMJE: 
GUSTAV UCICKY legujabb mestermüve 

A menedékhely 
A szereposzás kü ön csemegéjét látjuk ebben a ilmben - SXTA aeszoy: Francska 
Knz Otti a leánya: Else Werner. Márkus az imádott léri, akit min ketten sze et- 

zZELE 

8.858, 57.912, 26.511, 40.161, 76.144, 7854, 65.444, ezésében templomi ünnepség volt, amely kivá- berger Kornél. Illésné Sas Jolán vallásos tárgyu köl- 

Zsidó hadsereg felállítását kérik 
az amerikai rabbik 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: A brt rádió közlése szerint vasárnap hatvankét egye- sültállambeli rabbi határozati javaslatot fogadott el, 
amelyben Palesztina minden lakosának az angolok 
általi felfegyverzését kérték. A felfegyverzés vala- 
mennyi palesztiniai zsidóra vonatkozik, aki kész 
Angliáért és EÉszakamerikáért harcolni. 

Az értekezleten rámutattak a zsidó körökben 
észlelhető véleménykülönbségre, ami a zsidó had- 
sereg felállitását illeti. Egyesek ugyanis attól tarta- 
nak, baav ezzel uiabh konfliktus magját hintik el a 
zsidók és anabok között. 

Aprilis végém beleleződik 
a amév 

Bucurestiből jelentik: A nemzetnevelési minisz- 
terium körrendeletben értesitette a tanfelügyelősége- 
ket az 1941-42. iskolai év befejezéséről. A rendelet 
értelmében április 30-an befejezodik a harmadik év- 
harmad. A növendékek jegyeit legkevesebb két felel- 
tetés után husvétig állapitják meg a tanárok. Május- 
ban, amely már tanév utáni időnek számit, a tanárok 
az illető targy anyagának ismétlését végeztetik a nö- 
vendékekkel. A tanaló az ismétléseknél három tétel- 
ből valaszthat egyet dolgozatirásra. Az elkészitett 
dolgozatokat az iskola igazgatósága köteles novem- 
ber elsejéig megőrizni. Az ismétléseknél gyenge ered- 
ményt elért tanuló szóbeli vizsgára állhat. A véglege 
osztályzati jegyet ugy kapják meg, hogy a három év 
harmad középarán osát összeadják a dolozaton elért 
jeggyel és ezt elosszák kettővel. Ennek kiszámitása 
május utolsó két napján történik. Felsőbb osztályba 
léphet az a növendék, aki az összes tantárgyakból 
legalább ötös átlalános osztályzatot, vagy magavise- 
letből hatost kapott. 

Másik rendeletével a nemzetmüvelési miniszte 
rium megengedte, hogy azok a négy középiskolát vég 
zett tanulók, akik egyébként megfelelnek az ödödik 
osztályba szóló felvételi vizsga előirásainak, az idei 
juniusi vizsgaszesszió helyett az április 26 és 29 kö- 
zötti rendkivüli felvételi vizsgára állhassanak valá- 
melyik állami elmélati vagy kereskedelmi liceumban. 

Azokat azonban, akiket a rendkivüli felvételi 
vizsgán vizsgaismétlésre utasitottak, nem jelentkez- 
hetnek juniusban. hanem csak szeptemberben. 

Az osztlálysorsjáték ötödik oszlályának 
negyedik és ötödik napi eredményei 
Bucurestiből jelentik: Az osztálysorsjáték otödik 

osztalyanak negyeaik napi huzásán a következő szá- 
mok nyeltek nagyobb összegeket: 

Szazezer leit nyert a 18.489 számu sorsjegy. 
Hatvanezer len nyert az 50.093, 32.119, 59.U66 és 

23.945 szamu sorsjegy. ; 
ötvenezer leit nyert a 17.113, 73.543, 64.001 és ; 

76.604 számu sorsjegy. 
Negyvenezer leit nyert a 8837, 36.467, 7788 és 

18.400 számu sorsjegy. 
Huszonötezer lett nyert a 43.048, 36.592, 12.089, 

69.469, 8600, 61.747, 15.380, 67.257 és 72.585 számu 
sorsjegy. 

Euszezer leit nyert a 71.200, 31.195, 63.03 
28.05, 12.719, 67.806, 12.826, 12.826, 40.958, 25.618 
149.148, 49.759, 53.263, 70.833 és 26.7133 számu sors 

pizenötezer leit nyert a 30.277, 36.743, Z4.534, 
59.650, 78.316, 44.284, 51.796, 33.797, 34.274, 73.879, 
14.260, 26.315, 68.271, 34.571, 31.629, 31.033, 75.837, 

21.362, 79.839, 50.564, 53.646, 73.855 és 55.326 számu 
soisjegy. : : 

Az ötödik nap huzási eredménye a következő: 
Százezer lei nyert 32.804 számu sorsjegy. 
Hatvanezer leit nyert a 25.223 és 13.405 szám! 

sorsjegy. 
ötvenezer leit nyert a 60.021, 66.056, 64.227, 

24.682 és 63.117 számu sorsjegy. ; 
Negyvenezer leit nyert a 40.364, 38.865, 64.627 

és 10.375 számu sorsjegy. 
Huszonötezer leit nyert a 63.014, 72.467, 59.660, 

36.709, 44.293, 47.460, 62.613, 72.268 és 12. 
számu sorsjegy. 

Huszezer leit nyert a 18.870, 2869, 40.891, 
59.358, 13.014, 11.066, 69.004, 71.199, 24.168, 32.759, 
45.743, 78.503, 15.753, 58.608, 54.032, 7556, 14. 766, 
26.017 és 7700 számu sorsjegy. 
Tizenötezer leit nyert a 27.913, 17.505, 18.416 

24.617, 41.073, 53.764, 3251, 37.690, 68.058, 66.006, 
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51.553, 21.451, 21.402, 35.014, 37.330, 72.302, 

27.532, 12.994, 78.040, 65.919, 12.164 és 8309 számu 
sorsjegy. 

A fentieken kivül még számos sorsjegy nyert 
egyenkint tizezer, hatezer és ötezer leit. A huzás t. Gustav Fröhiieh - A legujabbó. sz. ONC és UFA-hiradó - Vasá nap délelőt:t 

1130 kor matiné - Ke veznényes jegyek nem érvényesek! vább folyik. Számhibákért nem vállalunk felelő: 



HIREK : e 

Thnuisoara (temesvári) szerkesztőség és kiadóhivatal: 

L, Piata Eratianu 3. Telefon: 28-10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk 
Reclama 

birdetőirodában, Eminescu-utca 38. Telefo
n: 11-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

BEelföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, ne
gyed- 

évre 330.- lei, fél évre 650.- lei, egé
sz évre 1200.- lei 

Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 

Egyes példány ára hétközna 1 26 fillér, vasárnap 30 

fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és k
özüzemeknek, 

gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

e 

gyüciü 
ez a különféle anyagból készült ujjon pompázó 

kicsi karika - mindenkor nagy szerepet játszott 

az emberiség törtenetében. Ezredekkel a történelmi 

kor előtt már használatos volt a gyürü, amely 
akkor 

agyagból, csontból, csiszolt és átfurt kőből, kagyló- 

ból, bronzból és később vasból készült. Ujabb ezer 

ez 

e 

e 

évek teltek el, mig az ember az aranyat és ezüstöt i
s 

felhasználta gyürücsinálásra. 

Valószinü, hogy a legrégibb időben az ember a 

gyürüt babonáról huzta az ujjára, de mert tetszetős- 

hek találta, ugyanakkor ékszernek is használta. A 

gyürü feladata volt, nogy viselőjét megvédje a rossz 

zellemektől, betegségektől, hogy viselőjének erőt ad- 

jon ellenségei és a vadállatok legyőzésére és hogy 

szerencsét hozzon, Erdekes, hogy a föld minden 
tá- 

ján, ahol csak az ősrégi ember letelepüléseinek nyo- 

mait felfedezték, mindenütt megtalálták a gyürüt is. 

A kulturálatlanságból lassankint a kultura felé 

vergődo ember egészen a mai korig hü maradt a gyü- 

rühöz és pizonyára nem mond le róla, amig 
csak em- 

beri élet lesz a Földön. A történelmi idők legrégibb 

feljegyzései is megemlékeznek a gyürüről. Kinában, 

Egyiptomban, de az azték feljegyzések szerint Ameri- 

kában is már Iriszus születése előtt három-négyezer 

évvel használták a gyürüt. A Biblia is több helyen em- 

Eti, ezenkivül szólnak rfóla a Krisztus előtti 
arab, hin- 

du és perzsa krónikák is. Már akkor tudnak 
varázs- 

gyürükről, amelyekkel babobázni lehetett. 
Beszélnek 

gyürükzől, amelyek viselőjüket játhatatlanná 
tették. 

Voltak gyürük, amelyeknek elforgatására óriások 
je- 

lentek meg és szolgálták a gyürü tulajdonosát. 
Vol- 

tak gyürük, amelyeket királyok és királynők adtak 

vsönceiknek, hogy azokkal igazolják magukat. 
Re- 

gét szólnak gyürül ől, amelyekről szülők gyermekei- 

ket. gyermekek szülőiket és vőlegények 
rég nem lá- 

tott arájukat ismerték föl, Tudunk gyürükről, 
ame- 

lyeket fejedelmek utlevélként biztak alattvalóikra 
és 

amalyeket azok utjukból hazatérve visszaszolgáltat- 

tak. 
A házasságkötésnél több keleti nép már 

kétezer 

év előtt hbasználta a ayürüt. Bizonyos
 állások viselői- 

nek és méltósávok betöltőinek minden időb
en joga 

volt az e célra előirt gyürüt viselni. A római szenáto- 

rok aranygyürüt viseltek. más római 
polgár csak 

vasgyürüt hordhatott. A pápák kezén ott csilleg a 

halászgyürü, a püspökök gyürüjét viszo
nt a pápa ado- 

mányozza. A királyi jelvények egyik
e a korona mel- 

lett a királygyürü. Számos kitünteté
ssel is jár külén 

üvü. Vannak emberek, akik bizonyos e
semények és 

évfordulók emlékére viselnek g
yürüt. 

Mindamellett a sok jelentőség mellett a gyürü 

mainapság mégis mindinkább elsősorba
n ekszerjelle- 

gü és pedig a nők ujjain. Kivéve a sima jegygyürü- 

ket a legkülönbözőbb drágakövek
 ékesitik és gyak- 

ran nagy vagyonokat érnek. A férfi
ak is kedvelik az 

ékköves gyürüt, de előnyben 
részesitik a pecsétgyü- 

rüt. mert azt komolyabbnak, 
férfiasnak tartiák. 

Andorás 

- Javul a svéd király egészségügyi állapota. 

-A TÉLI SEGÉLY támogatása: keresztény 

felebaráti kötelesség. Aki a téli segély nemes és áldo- 

zatos munkáját adományával támogatja, hozzájáru- 

lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 

segiti elő. 

Hacha cseh államelnök üdvözlő távirata Hit- 

ler vezér és kancellárhoz. Prágából jelenti a Német 

Távirati Iroda: Hacha dr. cseh államelnök a Cseh- 

Morva Védnökség fennállásának harmadik évforduló- 

ja alkalmából táviratot intézett Hitler vezér és 

kancellárhoz. A távirat igy hangzik: „A cseh néppel 

egyetemben hálatelt szivvel emlékezem meg ma a 

Göndviselés akaratáról. mely lehetővé tette, hogy há- 

rom évvel ezelőtt Excellenciád révén megtalálhattani 

a kibontakozás utját. A mai napon hüséges engedel- 

mességünkről biztositjuk Führerünket. reménységün- 

ket és pizalmunkat nyilvánitiuk az ui Európa iránt, 

melvnek kialakitása szemeink előtt folyik és a legtel- 

jesebb bizalommal várjuk hadsereveink győzelmét." 

Mindennapi kenyerünket becsüljük meg. Gondol- 

junk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek jól 

felfogott érdeke! 
Megnyilt a Bucuresti-Arad-Budapest- 

Bécs-Berlin légijárat. A Lares társaság gépe Jie- 

hescu tábornok légügyi államtitkár jelenlétében in- 

dult el Bucurestiből első utjára. A légijárat vasárnap 

kivételével naponta közlekedik. 

Allamrendőrség Szerbiában. Belgrádi jelentés 

szerint a szerb minisztertanács szerb államrendőrség 

felállitását határozta el. A jövőben ez az államrend- 

őrség veszi át a csendőrségi, a rendőrségi és a pénz- 

ügyi szolgálatot. Az államrendőrség a belügyminisz- 

ternek van alárendelve és fegyveres, egyenruhás 

rendőresanatot jelent. 

Loezuhant kinai repülőgép. Csunking közelé- 

ben, közvetlenül leszállás előtt lezuhant egy repülő- 

gép. Egy tábornok és a gép másik tizenhárom utasa 

meghalt. 

TARAREKOSKODJUNK A KENYERREL! 

Orvosi hir. Garai Pál értesiti Deva és vidéke 

tisztelt közönségét, hogy fogorvosi rendelőjét Sime- 

riából visszahelyezte Devára, Str. Regele Ferdinand 

4 szám alá, ahol a régi becsületességgel és a réginél 

is nagyobb gyakorlattal készit mindenféle müfoga- 

kat olcsón, felelősséggel. 

E Uj polgármester. Aiud (Nagyenyed) polgár- 

mesterévé David Nicolae dr. ügyvédet nevezték ki, 

aki már el is foglalta hivatalát. A beiktatást Udrea 

Ovidiu főszolgabiró végezte. 

- Megalakult a Magyar-Bolgár Társaság. Buda- 

pestről jelentik: A Magya rBolgár Társaság ünnepélyes 

külsőségek között tartotta meg alakuló köz
gyülését a bu- 

dapesti kereskedelmi és iparkamara disztermében. A gyü
- 

lésen megjelent Tosev Dimitrij budeopesti bolgár kö- 

és a többi magyar iró olvasott fel elbeszéléseiből v 

IRaop Rároty] Az aiudi (nagyenyedi) Beth 
Kollégiumnak ismét gyásza van. Rapp Károly, a 

nitóképző intézet rendes tanára, közel harmincé 

tanári szolgálat után, életének ötvenkettedik évé 

elhunyt. Rapp Károly három évtizedes tanári mu 

kássága a nevelői müködés mintaképe volt. Ki 

szakfelkészültséggel, példás hüséggel és komoly 
vatástudattal teljesitette nevelői feladatát, gondo 

őrködvén az ifjuság testi és lelki életének harmon 

kus nevelése felett A nagymultu főiskola egyik le 

érdemesebb tanárát vesztet e el benne. Rapp Káro 

elhunyta lapunknak is érzékeny vesztesége: többszi 

jelentek meg cikkei a Déli Hirlapban. Rendszerint 

szerénység névtelenségébe burkolózva adta k 

széleslörü tájákozottságáról tanuskodó, a kereszt 

vilápnézet szellemé suvsárzó cikkeit, melyek id 

szerü kérdésekben nyujtottak eligazitást az olvas 

nap. Ravpb Károlv tametése naev részvét melle 

ment végbe az aindi (nagyenyedi) református 

metőben. 
- Olasz óvoda felavatása Ploestiben. Vasárn 

nyitották meg FPloestiben az olasz iskola mellett lé 

Sitett óvodát. Az ünnepségen a bucurestii olasz kö 

és a ploestii hatóságok vezetői is résztvettek. 

Mozart Olaszországoan - cimen, a Román 

Olasz Kulturintézet timisoarai (temesvári) tagozata 

rendezésében, március 19-én, csütörtökön este félh 

őrai kezdettel Michail Emil dr. zenekonzervatórium 

tanár tart előadást a kereskedelmi liceum disztermi 

ben. A belépés ingyenes. 

- Ujságpapirhiány Szerbiában. Belgrádi j 

tés arról számol be, hogy a szerb lapok papirhiány 

miatt csökkentik oldalszámukat. Az erre vonatkozó 

rendelet értelmében hetenként nyolc oldallal keves 

bet szednek. 
- Meghalt a volt jugoszláv hadügyminiszter. Belgr: 

ból jelenti a NST: A nürnbergi szerb hedifogolytáborbi 

a szerb lapok jelentése szerint meghalt Trifunovics Dui 

nyugalmazott tábornok, volt jugoszláv hadügymi
niszte 

Magyar irók előadása Szófiában. A magya 

irók egyik csoportja Bulgáriában tesz látogatást. 

Szófiában tartózkodó magyar irók megjelentek a 

királyi palotában és belrták nevüket a vendég 
könyvbe, majd a szófiai magyar követséget látogat 

ták meg. Tiszteletükre a szófiai egyetemen ünn 

ség volt, amelyen a boelgár tudományos, művészi 

irodalmi élet kitünőségei is megjelentek. Az ünnepsé 

keretében Zilahy Lajos, Nyirő József, Csuka Zol 

1u 
at 
yju 

költeményéből. Délben ünnepi ebéden vettek részt 

magyar irók. A közebéden számos pohárköszönt 

hangzott el, amelyek a két ország közötti szo. 

együttmüködést és baráti kapcsolatokat méltatták 

- Agyonverték haragosukat. Mihut Stefan S 
vet is. 

Lenin-emléktábla Londonban. A Német Táv- 

irati Iroda közli az angol hirszolgálat jelentését, 

amely szerint London egyik házán Lenin-emlék- 

táblát lepleztek le. Lenin negyven év előtt londoni 

tartózkodása idején abban a házban lakott. Az ün- 

nepségen Majszky londoni szovjet nagykövet is 

résztvett, aki beszédében hangoz atta, hogy ez az 

emléktábla még szorosabbra füzi az angol--szovjet 

kapcsolatokat és egyben elősemiti. hogy ez az együtt- 

müködés a háboru után még tökéletesebb 
lerven. 

riusz Livius kétezredik születésnapja. 
Titusz Li- 

vius, nagy latin történetiró születésének kétezredik 
év- 

fordu őját ünnepli a világ. A magyarországi 
ünnepélyek 

sorát a magyarországi olasz kulturintézetek budopesti 

ünnegélye nyitotta meg. A latin 
kultura rendkivüli jelen- 

tőségét Aldo Bizzari, a budapesti olasz kulturintézet 

igazgatója méltatta. 

- Magyarországon a magánnyusdij 
sok is kapnak 

drágasági zótlékot. A magyar hivatalos 129 legutóbbi 
szá- 

ma közli azt a rendeletet, amelynek 
értelmében a vállalati 

nyugdijpénztárak nyugdijasainak továbbá általában a 

tesmészetes és jogi személyek a 
velük megánjogi szolgálati 

viszonyban állott olyan személyeknek 
és azok hozzátarto- 

zóinak, akik részére nyugdijat 
kötelesek fizetni, a nyugdij 

után külön nyugdijpótlékot is 
tartoznak fizetni. 

Drágán adták el a cukrot - munkatáborba 
kert 

tek. Az aradi törvényszék mellett müködő szabotázs- 
stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: Gusz- 

táv svéd király egészségi állapotáról
 vasárnap a kö- 

etkező orvosi jelentést adták ki: „
Öfelsége egészsé- 

gi állapota fokozatosan javul. A jö
vőben a napi két 

örvosi ialentést helyett már csak 
egyet adnak ki." 

ÚRANIA sláder -filmszinház 
ARAD. TELEFON 

biróság egy-egy hónapi munkat
áborba való utalásra itélte 

Burigan Constantin és Kiss Bál
nt Chisineu-Cris (kisje- 

női) kereskedőket, mert a cukr
ot a megengedettnél drá- 

gábban árusitották. 
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e A filmgyártás 
MmaA! Egy film, mely ma is 

Eőadások 3. 5. 715 és 015-kor 

fénykorának „igazi gyöngye 
; 

élénken dobog minden ember szivében. 

AAKIM TAMIROFF, GLADY: GEORG 

ELSODORTEMBER 

tatruc községbeli gazdálkodó és felesége meglestél 

majd megtámadták Pavel Alexandru Greci közsé 

beli gazdálkodót, akit furkósbotokkal agyonve 

Budapesten egy hónap alatt 2500 házasulónak 

tak orvosi bizonyitványt. Magyarországon a házasságk 

tés előtt a fiataloknak orvosi bizonyitvánnyal 
kell ig 

niok, hogy nem szenvednek vérbajban vagy tüdőb 

ségben. Februárban Budapesten a tisztiorvosoknál 
há 

ságelőtti vizsgálatra 1357 férfi és 1384 nő jelentkeze 

összesen tehát 2741 házasuló. Februárban, a törvény élt 

belépte óta, 2511 házasuló kapott tisztiorvosi bizony 

ványt. A törvény a nökre vonatkozólag azt a könnyit 

tartelmazza, hogy a háziorvosi bizonyitvány alapjá: 

fisztiorvos a vizsgálatot mellőzheti. 

Mussolini Edda vitézségi érmet kapott, Rómál 
jelentik: Az olasz hivatalos lap közli, hog

y Ciano F 

grófnét, Mussolini leányát a broz vitézségi éremmel 

tették ki. A Duce leánya mint ápolónő szerzett rendk
 

érdemeket. A Pó kórházhajón teljesített szolgálatot, 

kor a hajót légi támadás alkalmával két torpedótal
ál 

te. Ciano Edda utolsónak hagyta el a sülyedő
 hajó 

- Zsidó orvosok gyakorlata. Bucurestiből 

lentik: Az országos orvoskamara a követke 

közli: Az orvoskamarák megszervezéséről szóló 

vény 39. szakasza szerint zsidó orvosnak tekini 

az izraelita vallásu és megkeresztelkedett 
zsidi 

vos és orvosnő, függetlenül attól, hogy etnikai 

mán, avagy árja férfinez ment feleségül. 
A 42. 

kasz szerint a zsidó orvosok ugy a magángy
ak 

ban, mint szanatóriumokban és kórházak
ban 

Zsidó betegeket kezelhetnek. Az 54.
 szakasz a 

fendelkezés elleni vétségeket elsőizben 
egy hón 

egyv évi teriedő gyakorla tól való eltílt
ással, v 

esés esetén pedig a gyakorlattól 
való végleges elt 

sal bünteti. 

- szerbiában kötelező a föld megm
üvelése. Bel 

ból jelentik: Az erre az esztendőze Szerbiá
ban éle 

tetett irányitott gazdálkodással kapc
solatosan a nis 

gármester rendeletet adott ki, amelyn
ek értelmében 

fosban és környékén minden föl
dtulajdonosnak sze 

felelősség terhe mellett meg kell 
müvelnie földjét, 

sőt udvarának ama zészeit is, amel
yet eddig más 

Dasznált. A szélesebb utcák ház előtti 
sávjait sem 

megműveletlenül hagyni. A földeket
 azzal kel 

aminek termelésére azok legelkalm sabbak. Vi 

tetni ebben az évben szigoruan
 tilos. A rendelet el 

tő"et szabotálóknak tekintik. 



-POLGAÁROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 
I, KÖTELESSEGETEKET az ország iránt, mint aho- 
En gyan a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 

szatérési kölcsönt! 

Szent József ünnepe. Március 19-én, csütör- 
ökön - Szent József napján - reggel nyolc órakor 

Manepélyes szentmisét tartanak az irgalmas-rend 
isoarai (temesvári) templomában. Ez egyuttal 

efejezője a megelőzőleg tartott kilenc napos ájtatos- 
gnak. A szentmisével kapcsolatosan ünnepi szent- 
zéd, valamint közös szentáldozás és befejezésül 

itánia lesz áldással. A misét és a szentbeszédet Plesz 
ozsef kanonok, belvárosi plébános mondja. 
A kenyér Isten adománya. Bersüljük meg, falka- 
ékoskodjunk vele! 
- Légvédelmi gyakorlat. A timisoarai (temes- 

ári) MONT-hivatal közli, hogy a jövő héten hétfőig, 
nárcius 23-ig valamelyik napon Timisóaran (Temes- 
árott) légvédelmi gyakorlat ke-:íben megszólaltat- 

a légvédelmi szirénákat. A e Horlat ideje alatt 
összes előirásokat nontosan be kell tartani. A la- 
ság ennélfogva tartsa előkészületben az elsőötéti- 
hez szükséges anyagovat és eszközöket. Különö- 

en felhivják a figyelet arra, hogy a redőnyöket 
endszerint rem engedik le jól, ugy, hogy a lakások- 
ól világcsság szürődik ki. A gyakorlat alatt a ható- 

i közegek felülvizsgálják, hogy a lakosság meny- 
ben tett eleget az előirásoknak. A légvédelmi jel- 
befejezése után a belvárosi Unirii-téren a tüzoltó- 

ág és a segélynyujtási osztagok gyakorlatot mutat- 
ak be, amelyet a közöngség megtekinthet. 
- Holtponton a japán-szovjet halászati tárgya- 

sok. Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
pán kormány szóvivője a Japán és a Szovjetunió 
ött több hónap óta folyó halászati tárgyalásokkal 

pcsolatban kijelentette, hogy azokat még nem 
udták befejezni. Megjegyezte a szóvivő, hogy a tár- 
alások során semmi haladást sem értek el. 
zZongora hangverseny. A Romániai Francia 

rFanulmányi Intézet timisoarai (temesvári) központ- 
rendezésében március 18-án, szerdán este fél hét 
ai kezdettel a kereskedelmi liceum disztermében 
apitol mozival szemben) Wislocki Szaniszló zon- 
orahangversenyt ad. Musorán Mozart, Beethoven, 

pin, Debussy és Szymanowski szerzeményei sze- 
pelnek. A belépés a hangversenyre teljesen dij- 
an. 
- Gyászhir. Dr. Papp Illés a timisoarai (temes- 

ri) zsidó liceum nyugalmazott tanára, 66 éves ko- 
ában Timisoaran (Temesvárott) elhunyt. Gyászol- 
ák felesége, Dr. Papp Illésné született Kende Hilda, 
jermekei Hauber Frigyesné szül. Papp Ibolya, Papp 

ászló, Walzer Rudolfné szül. Papp Klára, menye 
app Lászlóné szül. Klein Vera (Kolozsvár), vejei 
uber Frigyes timisoarai (temesvári) zsidó liceumi 
ár, Walzer Rudolf (Relozsvár), unokái Papp Fer- 

ó János és Papp Andris Gábor, valamint kiterjedt 
okonsáz. ; 

- Adományok. A Kardos-telepi napközi otthon- 
k Baráth András. Otelec (Őtelek) harminc kiló 
rgonyát, Nagyné 1 kilogram köleskását, három 
eg paradicsomot és három tojást, V. 1 kilogram 
lonnát és 5 kilogram burgonyát adományozott. 
punk kiadóhivatala utján pedig Wirth Dodi 150 
és W. J. Deta (Detta) 100 leit adományozott a 
os-telepi napközi otthonnak. 
- Honfirmációi előkészités. Devai tudósitónk 

enti: A devai refonmátus egyházban megkezdődött 

Három nap alatt 

A német vezéri főhadiszállás hétfőn délben ki- 
adott legujabb jelentése szerint a keleti fronton 
Kercs-félszigeten az ellenség tegnan is folytatta pán- 
célosoktól támogatott támadásait, amelyek azonban 
a német és remán csnnatok ellenállásán meghiusul- 
tak. A bolsevisták véres nagy veszteségeket szenved- 
tek és negyvennyolc páncélost veszitettek, Az utolsó 
három nap alatt a vjet csapatok százharminchat 
páncélost veszitettek. A keleti frozt egyéb helyein 
az ellenség támadásait, amelyeket heves hóviharok 
között is folytattak, a németek visszaverték. 
Alégierő is mindenütt hatáscsan támogatta a 

német gyalogság hadmüveleteit, Egy saját gép el- 
vesztése mellett negyvenöt szovjet repülőgépet pusz- 
titottak el. A hetek óta tartó elkeseredett olháritó 
harcokban a 134. számu német gyaloghadosz ly ki- 
lénösen kitüntette magát. 

A T urman-partok mentén néret repülök bom- 
bái felgv a ogy nagy elles áges szállitóhajót 

Nagy hóviharban 
A német véderő főparancsnoksága közli még, 

hogy a keleti front középső szakaszán a bolsevisták 
erős támadásokat intéztek a német állások ellen A 
harcok nagy hóviharban és sokszor harminc fokos 
hidegben folytak. Az egyik szakaszon a bolsevisták 
kihasználták a hóvihar folytán kedvezőtlen látási 
viszonyokat és az egyik beláthatatlan erdős terepen 
sikerült nekik a német állásokba betörni. 

A német egységek közel tizenöt órán keresz- 
tül tartó kemény harc után ellentáraadással 
ujra bezárták a rést és visszavorték a bolse- 

vistákat, 
A szovjet csapatok rendkivül sulyos veszteségeket 
szenvedtek. Az északi szakaszon ugvancsak dühöngő 
hóviharban számos ellenséges támadást vertek vissza 

a szovjet haderő 
136 páncélost veszitett 
A német főhadiszállás legujabb jelentése 

és kztonailag fontos célpontokat bombáztak. 
Eszakalrikában az ellenség felderitést szolgáló 

hadmüveleteit visszautasitották. Az egyiptomi par- 
tok mentén, továbbá Tobruk környékén a légierő ha- 
tásosan bembázott eillenséges állásokat és csapat- 
össze násokat. Kirenajka ke' eti részén a repülők el- 
lerséges gépkocsiosztagokat bombáztak és sikerült 
több kocsit felgyujtani. 

M-lta szigetén a német repülők éjjel és nappal 
bombázták a repülőtereket és La Valetta kikötőjeben 
katonai célpontokat. 

Német gyorsnaszádok a Csatornában angol rom- 
bolókat vettek uldözőbe és egy ellenéges rombolót 
elsülyesztettek. Egy ellenséges ágyunaszád olyan 
sulyosan megsérült, hogy elvesz ésévet számolni le- 
het. Egy némeg gysnaszád is megesérült és a harc 
befo tével elsülyeat. 

Az Atlanti-ócsánon egy ném- renülő bombál el 
sülyesztettek egy 2009 tonnás amgot "6 haiót. 

folytak a harcok 
maga körzetében háromszáz bolsevista holttestét 
számlálta meg. 
A keleti front elháritó harcaipan a német repü- 
lők mellett az olasz repülők is derekasan résztvettek. 

REPÜLÖK SIKERES TAMADASA 
A Német Távirati Iroda közli, hogy a német va- 

dászrepülők a keleti front különböző szakaszain is- 
mét eredményes támadásokat hajtottak végre. A né 
met repülők a front mögötti részeket, ellenséges ké- 
szenléti állásokat és a bolsevista csanatok gyülekező 
helyeit bombázták kitünő eredményekkel. A német 
harci repülők a vadászgének vádas ajait sikeresen 
hajtották vésre feladataikat. A német repülők saját 

a német csapatok. Az egyik német felderitő osztag a 

A német véderő főparancsnoksága által vasár- 
nap kiadott harctéri jelentés szerint a Kercs-félszi- 
geten az ellenség ujabb erős támadásokat intézett a 
német állások ellen. 

A páncélcsok által támogatott támadások 
azonban az ellenség sulyos veszteségével 

összeomlottak. 
A harcok során negyvenkét páncélkocsit semmisi- 
tettek meg. Taganrogtól északkeletre és a Donecz- 
medencében német, szlovák és horvát alakulatok 
vertek vissza erősebb ellenséges támadást. A keleti 
front középső szakaszán egy bekeritett haderőt meg- 
semmisitettek, Szentpétervárnál a tüzérség kitünő 
eredményel bombázta az utánpótlási vonalakat, vala- 
mint a városban levő katonai berendezéseket. 

A szovjet március 18 és 14-én összesen 138 
páncélkocsit veszitett. 

Északafrikában a német repülők Tobruk ellen intéz- 
tek támadást és egy ellenséges kereskedelmi hajót 

veszteség nélkül tizennyole ellenséges repülőgépet 
lőttek le, 

A nyugatíndiai vizeken a németek elsülyesztettek 
12 kereskedelmi hajót 

sulyosan megrongáltak. Olasz vadászrepülők saját 
veszteség nélkül lelőttek nyolc ellenséges repülőgépet. 
Sollumtól északra egy német tengeralattjáró meg 
torpedózott egy ellenséges gőzöst. Málta szigetén az 
ujabb légi támadások nagy tüzeket okoztak. 

Német tengeralattjárók a nyugatindiai vizeken 
elsülyesztettek tizenké: kereskedelmi hajót, 

összesen 70.000 tonna ürtartalommal 
Ezek között három tartályhajó volt. A Csatlornában 
német aknaszedő hajók és gyorsnaszádok megtámad- 
tak egy rombolókból és gyorsnaszádokból állo prit 
hajórajt és egy rombolót olyan sulyosan el aláltak, 
hogy elvesztésével számolni lehet. Valószinünek lát- 
szik egy brit gyorsnaszád elvesztése is. Három má- 
sik hajót felgyujtottak és megrongáltak. A német 
könnyü tengeri haderő saját veszteség nélkül haj- 
totta végre a támadást. 

izennegyedik évüket betöltött, mindkét nembeli if- 
t konfirmációi előkészitése. Az ifjak előkeszitését 
zekas Sándor devai református lelkész vezeti. A 
rfismációi ünnepély pünkösdkor lesz. 
-TJelentkezzenek azok, akiknek zeildő házastár- 

k van. Azoknak jelentkezése, akiknek zsidó házas- 
suk van, tegnap kezdődött a timiscarai (temesvá- 
népesedési hivatalban. Marian Teodor, a hivatal 
löke személyesen kezdte meg a jelentkezések el- 

t. Egy órán belül 46 jelentkező adatait vet- 
fel. A bejelentőhivatal felszólitja az érdekelteket, 

mindkét házastárs személyazonossági igazolvá- 
hozzák magukkal. A hivatalban csuván a jelent- 

ők személvi adatait veszik fel. Ezzel kancsolatban 
mithatő, hovv az anyakönvvi hivatalban teg- 
120 hásassáci kivonat söreős kiadását kérték és 
t az érdekeltek a jelentkezés alkalmával kiván- 
emuta'ni. 

- Halálos szerencsétlenség. Devai tudósitónk je- 
: Dobrei Ioachim, aki az egyik utépitő társaság 
lenes alkalmazottjaként dolgozott, tulságosan 
volt a robbantás szinhelyehez es az egyik felre- 
ő halálrasujtotta. Az ügyészség megadta a te- 
engedélyt. 

A timisoarai (temesvári) munkakamara közle- 
e a zsidók felülvizsgálásáról. A timisoarai (te- 
ári) munkakamara a zsidók munkahelyzetének 

sgálásáról intézkedő munkaügyi miniszteriumi 
ttal kapcsolatban közli, hogy a felülvizsgáló 

özvegy Dunkelberg Mátyásné Kellner Johanna, 85 

taikba elszállitani és ott árusithatják a közönségnek. 

- ötszáz kiló talpbőrt találtak. Marposan Ere- 
mia timisoarai (temesvári) bünügyi rendorkomiszá- 
rus az ORAP, - a bőrközpont - Moldovan Ariton 
dr. nevü ellenőrjével megjelent Csoba Józset városi 
gyepmester telepén, ahol 500 kilógram talpbőrt ta- 
laltak. A bőrt elkobozták és Csoba ellen gazdasági 
szabotázs cimén megindult az eljárás. 
- Timisoarai (temesvári) anyakönyvi hirek. 

Születtek: Köp Ferenc cipészsegéd fia Pál, Appel- 
tauer Mátyás pék leánya Eleonóra, Berineantiu N. 
cipészsegéd leánya Elena, Masaciov Ioan földmüves 
leánya Rozalia. Meghaltak: Kapos Ferenc á7 éves 
gyógyszerész, II. kerület, 3. August-utca 31. szám; 

éves; Sucala Petru 52 éves vasuti munkás; özvegy 
Homorogan Anastasia született Cojei, 68 éves. 

- Fakereskedők telepeiken adják el a tüzifát. 
A timisoarai (temesvári) városi közellátási hivatal a 
fakereskedők tudomására adja, hogy kötelesek az 
érkező tüzifájukat a vasuti pályaudvarról a leraka- 

Tilos a tüzifát a pályaudvaron kicsinyben eladni. A 
pályaudvaron csak azok az intézetek vagy gyárosok 
kaphatnak a fakereskedőtől tüzifát, akik nagyobb 
mennyiséget vásárolnak és erre a várostól megkap- 
ték a megielelő engedélyt. 1 
- Az első vasárnapi nagyvásár Timisoaran (Te- 

mesvárott). A legutóbb kiadott rendelkezés folytán, 
ig a munkakamara helyiségében müködik. A 
eriumi határozat hetedik szakaszában előirt 
"álási nyilatkozatokat március 25-ig bezáró- 
Eenvujtani Cioca Isaianál, a bizottság tit- i 
Bul. Regina Maria 7, második emelet). 

ják Timisoaran (Temesvárott). Ezen a napen ugy 
állatvásár, mint kirakodó vásár : 

amely szerint március elseje és december elseje kö- 
zött nagyvásárt csak vasárnapon lehet tartani, a leg- 
közelebbi nagyvásárt március 22-én, vasárnap tart- 

ksz 
. 

- A legközelebbi cukorkiosztás. Az esedékessé 
vált cukorkiosztás ügyében Timiscara (lemesvár) 
város közellátási hivatalápan kijelentették most 
várják a miniszterium rendeletét, hogy milyen lesz a 
cukor fejadagja. Amikor ennek megállapitása eg- 
történt, lehet szó a cukor kiosztásáról. 
- Az életmentő hó. Egy kopenhágai asszony 

a csodával határos módon menekült meg a biztos- 
nak látszó haláltól. Ablaknyitás közben elvesztette 
egyensulyát és a negyedik emeleten levő lakásából 
az alacsony mellvéden keresztül az udvarra zuhant. 
Szerencsés véletlen következtében azonban éppen 
egy méteres hórakásra esett, ugy hogy az ijedtségen 
kivül semmi baja sem történt. A jó idegzetüű asszony 
minden feltünést kerülve nyomban letisztitotta ruhá- 
ját és visszasietett lakásába, hogy most már betegye 
az időközben kiszellőzött szoba ablakát. (MN),.,. 
- A piramisok énpi ése. Herodotos görög törté- 

netiró tudósitása szerint a nagy gizehi piramisok épi- 
tése 20 évig tartott és 100.000 munkést foglalkozta- 
tott. A felhasznált kőkockák sulya több, mint 125 milliárd mátermársát fett ki. . 

Ueyeletes eyósyszertárak 
Kedden március 17-én Timisoaran (Te - 

rott) a következő gyógyszertárak tartanak é i 
szolgálatot: Belvárosban a Libertatii téren levő Ja 
ner K. gyógyszertár, Gyárvárosban a Maresa 
uton levő Schul gyógyszertár, Erzséb 
Carol uton levő Keller gyógyszertár, Józsefváro 
a Preyer utcában levő Neurohr gyógyszertár, 
lában a Corvin, Fratelian a Panajoth és Fr i 
az Eremici gyógyszertár. 
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A leghosszabb sürgöny 
amióta Marconi találmánya müködik, bizonyára 
az, amelyet mostanában küldtek Washingtonból 
Genfee. Midőn a világháboru már a Csendes- 

oceánra is kiterjedt, a Vörös Kereszt Berlinben 

székelő központi bizottsága felszólitást intézett 

az összes hadviselő hatalmakhoz, hogy közöljék 

vele a legujabban internált polgári személyek 

névsorát. Anglia, Kanada és Ausztrália már előbpi 

árótnélküli táviró segitségével adták tudtára az 

eemlitett bizottságnak a japán hadifoglyok és 
in- 

rnáltak neveit. Most ugyancsak drótnélküli váv- 

iron sürgöny érkezett Genfbe Washingtonból 
is. 

A sürgöny az Egyesült Allamokban internált 
né- 

met, olasz és japán alattvalók jegyzékét közli. 

Ez mindenesetre a leghosszabb sürgöny, mely 

valaha napvilágot látott. mert kétszázhatvanhét 

Halra terjed és nem kevesebb mint tizenhá- 

romezer szóból áll. 

Hadifoglyok alkalmazása mezőgazdasági 
mun- 

káknál. A földmüvelésügyi miniszterium megállapitá
- 

sa szerint több ókirályságbeli megyében érezhető 

hiány van mezőgazdasági munkaerőben. Ennek 
kikü 

Szöbölésére közbenjárt a nagyvezérkarnál, amely 

18.000 hadifoglyot bocsátott rendelkezésre Co
nstan- 

ta, lalomita, Covurlui, Tutova, Vaslui, lasi, Falciu, 

Dorohoi, Botosani, Olt, Ilfov, Vlasca, Romanati 

Eraila, Buzat, Ramnicul, Sarat és Putna megyé
ben. 

Atöbbi megyék mezőgazdái az illető, vagy a
 szom- 

szódos megyék területéről gondoskodjanak meg
felelő 

számu munkaerőről, mert hadifoglyok kiutalására 

vonatkozó kérelmüket nem teljesithetik. 

« 

sgzabotázs miatt elitélt kereskedők. Devai tu- 

dósitónk jelenti: A devai különleges biróság 10.000 

lei pénzbirságra itélte Fiorea Iosif simeriai (piski) 

korcsmárost, mert a szeszesitalt a megállapitott ár- 

nál drágábban árulta. Muntean Nicolae cugiri (kud- 

zsiri) és özvegy Izsákné hunedoarai (vajdahunyadi) 

kerekedő ugyancsak a maximális árak tullépése 

miatt került biróság elé. Az előbbit két hónapi, mig 

az utóbbit egy hónapi munkatáborra itélték. 

- Napoleon herceg huszonnyolc éves. Genfből jelen- 

tik: Napoleon herceg, aki jelenleg a Nepoleon-dinasztia 

legidősebb tagja és egyuttal trónkövetelő is, Svájeban él
. 

A napokban volt huszonnyolc éves és ebből az alkalomból 

Cenfben az egyik legelőkelőbb városi étteremben nagyobb- 

szebásu társasvacsorát rendezett. A gróf Monfort nevet 

használó herceg unokaöccse Stefánis főhercegnőnek, aki 

viszont Rudolf trónörökös felesége volt. 

-Magyarországon összeirják a cukorbetegeket. 

A magyar hivatalos lap egyik legutóbbi számában 

rendelet meg, amely az insulin rendeléséről és kiszol- 

galtatásáról intézkedik, valamint a cukorbetegek be- 

jelentéséről. Minden orvos, illetőleg minden kórházi, 

tadományegyetemi klinika és egyéb gyógyintézet 

igazgatója köteles április elsejéig a gyakorlatában, 

iletőleg a vezetése alatt álló intézetben megjelent va- 
lamennyi cukorbeteget bejelenteni. 

Hirek Svájcból. A svájci kormány a marha- és 

sértéshus árát 4,5 illetve 5,24 frankban maximálta. A 

hus havi fejadagját 2000 gramban állapitotta meg. - A 

kormány megtiltotta a melegvizszolgáltatást azokban a 

házokban, ahol a melegvizszolgáltatás villamos áram se- 

gitségével történik. A szövetségi tanács az általános drá- 

gulásra való tekintettel rendeletileg felemelte a munka- 

Béreket. A felemelési arónyszám egyes kategóriák szerint 

12 15. illetve 20 százlék. - Svájcban május 4-én beve- 

zetik a nyári időszámitást. 

- Tolvaj cselédleány letartóztatása. A Medias 
(meggyesi) rendőrség leleplezett egy 200.000 leies 

lopást, amelyet még 1940-ben követtek el. A tekin- 

tétves összeget Nastase Dimitrie ől, egy vámolási iro- 

da tulajdoncsától lopták el. Annak idején a nyomczás 

eredménytelen maradt, mig most kézrekerült a tet- 

tes Modi Irma huszonhárom éves cselédleány sze- 

mélyében. A cselédleány egyik rol na a vámolási iro- 

da tulaidonosának lakásában szeloált és igy 
ismerős 

volt a helyzet el. Egyik délelőtt behatolt a leány a 

jakásba és az iróasztal fiókjából elvitte a pénzt. A 

háromszázezer leit megőrzés végett átadta egy ud- 

varlójának, egy vingai származásu gyári munkásnak, 

aki azzal hitegette, hogy feleségül veszi. Később a 

fiatalember Németországba ment és magáva
l vitte 

a pénzt is. A leány beismerő vallomást tett. 

EGYELEMI l 
O és ui borok. 
rikőrök. rumok 
és párlatok : 

Hannya Szövetkezele 
incészeténél, Aiud, Sándor-utca 2. Telefon 29 
aradiraktáráná', Andrei Muresianu7 9 

elefon 1465 

s -é A s 

a«i visszacsatOlasi 
A had iselésre kényszerült államok anyagi szük- 

ségletüket vagy adókból vagy hadikölcsönökből fede- 

zik. A kormány pénzügypeliiikája odairányult, hogy 

az adófizetőket mentesitsee a nagy terhektől és a 

háborus kiadások fedezését hadikölcsön kibocsátásá- 

val oldja meg. A visszacsatolási kölcsön kettős ka- 
matozásu. Az egyik, amit minden hat hónapban folyó- 

sitanak, öt százalék. A másikat a kölcsön összegének 

visszat énél fizeti az állam. Egy 6000 lei név- 

értékü kötvényt 4500 leies árfelyamon bocsátanak 

ki, a sorshuzás utján való visszatérités azonban már 

a névérték szerint történik. Ha a visszatérités az 
első évben történik, az igy fizetett kamat eléri a 33.38 

százalékot, a második évben 16.66 százalékot és igy 

továtb. 

ami a hasonló 

szinte egyedülálló. Külön emlitést érdemelnek a sors- 

Mentesűl a visszacsat 

A két kamat középarányosa 6.25 százalék, 

hosszulejáratu tőkebefektetésnél 

tolási adó alól 
kölcsönt jegyzet 
huzások alkalmával kiosztásra kerülő jutalm 
amelyeknek összege 100.000 és 5,000.000 lei köz 

változik. 
A kormány, amikor a néhány nappal ezelő 

nyilvánosságra hozott visszacsatolási adóról sza 

rendelettörvényt elkészitette, abban a meggyőződé 
ben élt, hogy a visszacsatolási kölcsön előnyös felt 

telei ellenére sokan nem értették meg, hogy a jele 

legi időkben mindenkire kötelességvállalás var. 
visszacsatolási adótörvény alkalmazását a kormán 

határozza meg. Annyi bizonyos, hogy aki legalább 

visszacsatolási adótörvényhez mellékelt táblázatba 

részére megállapitott összeget aláirta, mentesül 
adó alól. A kölcsönjegyzés utolsó napja márci 

5 én lejár. Eddig a napig mindenkinek módjában 
áll ugy eleget tenni az állam iránti kötelességénel 

hogy ebből még anyagi haszna is származzék. 

Uj kenyér kerül forgalomba 
Bucurestiből jelenti a Rador: A katonai és pol- 

gári ellátási államtitkárság közli, hogy kisérletképen 

hétsőtől kezdve uj, kukoricaliszttel kevert kenyeret 

hoznak forgalomba. Az uj kenyér egy kiló sulyu, ára 

pedig 17 lei. A fejadag ötven deka, amit 8.50 leilért 

árulnak. A fogyasztók szabadon választhatnak, hogy 

kenyérjegyükkel a harminc dekagramos vagy pedig 

az ötven dekagramos, de kukoricaliszttel kevert ke- 

nyéradagot vásároljak. 

Az államtitkárság közleménye leszögezi, hogy 

mindkét fajta kenyeret mérve szabad csak árusitani 

és legfeljebp három-öt dekagram hiány a megen- 

gedhető, ezt azonban pótolni kell. Az egy kilógramos 

kukoricás kenyeret csak azok a pékek készithetik, 

akik az allamtitkárságtól erre nezve megbizást 

kaptak. . 

A cukorrépa termelő gazdák figyelmébe. Ezuton 

hozzuk a cukorrépatermelő gazdaközönség szives tu- 

domására, hogy a kormány a folyó évi termelésü cu- 

korrépa árát 10.000 kg-os vaggononkint 27.000 lei- 

ben állapitotta meg. Ezenkivül a termelőknek vaggo- 

nonkint még 7 hg. ingyen cukor jár. Felhivjuk a 

gazdaközönséget, hogy az orszáz cukorellátásához 

füződő nagy országos érdekre való tekintettel is, a 

szerződés megkötése végett a gyáfaknál sürgősen 

jelentkezni sziveskedjék. Sindicatul Cultivatorilor 
de 

Sfecla. 

HMHorvát-német kereskedelmi kamara Zágrábban. 

Az elmult napokban nyilt meg a horvát fővárosban 
a 

horvát-német kereskedelmi kamara. Az intézmény- 

nek a német gazdasági érdekek képviseletén 
kivül a 

két ország közötti gazdasági kapcsolatok továb
bi ki- 

mélyitése a célja. 

A vadászati idény meghosszabitása. A földmüve- 

lesügyi miniszteriuum a vadliba- és vadrucavadászatot 

1342 március 21-ig meghosszabbitotta. 

Német szén Görögországnak. A megszálló ható- 

ságok nagyoob mennyiségü szenet bocsátottak Athén
 

varos rendelkezésére, ugynogy két heti szünetelés 

után a görög fővárosban ismét lesz villanyvilágitás 
és 

megindulnak a villanyosok is. 

Tiz kilógram papirt fogyasztanak fejenkint 
Ma- 

gyarországon. A magyar papigyárak most 
kiadott 

jelentése visszapillantást vet a magyar papirterme- 

lésre. Megállapitja a jelentés, hogy Magyarorszá
gon a 

papirosfejkvóta 1939-ben 10.2 kiiógram volt.
 A nyu- 

gati országokban ez 15-20 kilógramot, m
ig a bal- 

kani országokban csak 3-4 kilégramot tett 
ki. A ma- 

gyar papirgyártóipar a cigarettapapir, selyempapir, 

itatóspapir, valódi pergamenpapir és néhány külön- 

leges kartonpapir kivételével mindenféle papirt 

gyárt. 
Látványossági adó megállapitása. A timisoarai 

(temesvári) pénzügyigazgatóság megállapitotta, 

hogy a falvakban táncestélyeket rendeznek, anélkül, 

hogy előzőleg a törvény értelmében fizetendő 

látványossági adót lerótták volna. A pénzügyigazga- 

tóság figyelmezteti az érdekelteket, hogy kihágás 

esetén 60.000 lei pénzbirságot állapit meg a törvény. 

Ugyanezzel kapcsolatban a pénzügyigazgatóság fel- 

hivja a zenés fogyasztóhelyek tulajdonosait, jelent- 

sék be a látványossági adóosztályon, mely napokon 

müködik helyiségükben zenekar, hogy az adó cimén 

fizeteadő fix összeget kivethessék 

külön a polgári célokra kapott nyersanyag, gyárto 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmt 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 
14543, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák 
Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török foi 
92-92, dinár 2.898-3.05, szlovák korona (38 száz 
lékos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50-27, dán ko- 
rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 
9.50, francia frank (38 százalékos felárral) 3.15- 
3 27, horvát kuna 2.95-3. 

MHatácidő nantó 
MARCIUS 17. 

Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági minis 
terium nyersanyagosztályához külön a katonai 

és leszállitott gyapotfonal kéthetenkinti bejelenté. 
kötelezettségének határideje. 

MARCIUS 20: 

Gabonakereskedelmi társaságok eddig a na 

kötelesek beszerezni a katonai és polgári ellát 

allamtitkárságtól az előirt vásárlási engedélyt 

Amennyiben ez nem történik meg, az illető társa 

got 1941 december 18-i hatállyal feloszlottnak 

kintik. 

MARCIUS 25: 

Visszacsatolási kölcsönjegyzés lejár. 

Az örökösödési adó visszacsatolási kölcsön 

nyugtával történő kiegyenlitésének határideje. 

Zsidók felülvizsgálásához megkivánt bejelen 

seknek a munkakamaránál, illetve a munkakamara 

kirendeltségnél létesitett külön bizottságokhoz 7alt 

benyujtásának utolsó napja. 

MARCIUS 31: 

A hivatalos lap 1941 április 15-i 90. számá 

közzétett 1090. számurendelettel helyettesitett 

nem őÖfelsége I. Mihai király arcképét viselő okmás 

bélyegek (timbre fiscale mobile) ujakra történő 

cserélésének végső napja. 7 

Vasuti alkalmazottak és nyugdijasok kedve 

nyes tüzifaszállitási bárcáinak érvénye lejár. 

1, 2, 50 és 100 leies nikkel érmék végleg 

cserélésére eddig a napig kaptak felhatalmazást 

pénzügyigazgatóságok és kerületi adóhivatalok. 

Carol-fejes 250 leies érmék becserélésének ha 
ideje. 

Mezőgazdasági haszonbérleti szerződések m 

latának bemutatása az illetékes mezőgazdasá. 

maránál. 
Belföldi cérnagyárak raktárában levő cé 

letek zárolás alóli feloldása. 

Kertészképesitő vizsgára szóló kérelmel 

tása a földmüvelésügyi miniszterium sz 

gyümölcsészeti osztályán (Ministerul Ag 

Si Horticulturii, Bucuresti, Bul. Domnitei 1). 

Az 1934 március 31. előtti állammal 

adósságok kedvezményes kifizetése érvényé 

Vadliba- és vadrucavadászati idény vég 



A magyar labdarugóbajnokság minden héten 
meghozza a maga meglepetését. E héten a legna- 
gyobb feltünést kétségen kivül a Ferencváros ujvi- 

verésége okozta. 5000 néző előtt az ujvidékiek 
lelkesedéssel és - jól játszottak, hogy az első fél- 

ő két gólos vezetése után még egy haimadik gólt is 
k. A Ferencváros csak ekkor ébredezett, de a 
hajrában sem sikerült a szépitésnél több. A két 

at igy állt egymással szemben: 
Ujvidéki AC: Platz - Csillag, Avar - Hargittai, 

i, Zsoldos-Mézes, Lendvai, Pálfi, Badics, Wel- 

FFerencváros: Csikós - Rudas, Tátrai - Nagy 
Polgár, Lázár - Lukács, Sárosi dr., Finta, Ki- 
ely, Gyetvai. 
A kényelmesen kezdő Ferencváros jóvoltából a 

ndig jobban növekvő lelkesedéssel játszó ujvidékiek 
8. percben Welker révén megszerezték a vezetést. 

Az előnyt a 32. percben Lendvai növelte. Ujvidék a 
lycsere után már a 2. percben a kitünő Welker ré- 
n 3:0-ra állitotta az eredményt. Nagy küzdelem 
kult ki ezután, melyben a Ferencváros fölénye 

nindinkább kialakult, de a göröngyös talaj nem felelt 
eg finomkodó játékának. A 26. percben végre az 

lőrehuzodott Nagy Andris váratlan lövése Platz 
ójában kötött ki (3:1). A 38. percben szögletrugás 

A spanyol válogatolt nagy győzelme 
SPANYOLORSZÁG-FRANCIAORSZÁG 4:0 

A két ország labdarugó válogatottja nagy kö- 
g előtt Sevillában mérte össze erejét, A nagy- 

ü formában levő spanyolok biztosan győztek a 
ranciák felett, akiknek válogatottját a Svájctól el- 

vrenvedett vereség tanulságai után sem tudták 
gesebb összeállitásban a pályára küldeni. 

os1 Torino vezet az olasz hajnoksághan 
Hétről-hétre más és más csapat vezet most az 

bajnokságban. A multheti listavezető vereséget 
nyedett a Bolognától és a Modena felett győze- 
skedő Torino került a bajnokság élére. Meg- 
a Genova eldöntetlenje a mostanában hátul 

logó Milánóval. A Juventus az Atalantával szem- 
i döntetlenjével eletemetheti az utóbbi időben 
ező bajnoki reményeit. Az eredmények ezek: 
Lazio-Ambrosiana 1:0 (1:0) 
Livorno-Liguria 2:0 (2:0) 
Torino-Modena 3:0 (0:0) 

Trriestina-Napoli 1:0 (0:0) 
Bologna-Venezia 2:0 (1:0) 

Juventus-Atalanta 1:1 (0:0) 
Genova-Milano 1:1 (1:1) 
Roma-Fiorentina 1:0 (0:0) 

bajnokság élcsoportjában most ez a helyzet: 

ino 28, Roma 27, Venezia 26, Ger 5 7uventus 

Bologna 21 pont. t58804 
- 

Edző mérkőzések 
imisoara (Temesvároit) 
első pályaedzést a Chinezul-CAMT tartotta 

asárnap délelőtt, melynek során kétkapus já- 
is volt az első és második csapat vegyese és az 
gi csapat között. A kétszer harminc percig 
edzőmérkőzés 2:2-es eldöntetlennel végződött. 
at Szklenárik és Csapó, illetve Weinhöpel és 

rugták 

élután ugyancsak a Banatul-pályán a CFR és 
atul csapatai játszottak egymás ellen edző mérkő- 
Ezen a CFR győzött 3:0 (1:0) arányban. A gó- 

ogdanescu, Lungu és Urecheatu osztoztak. 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsőbb periekkek és szok 

avitása 

Iimisoara I. Str. Solderer 11 
Bulev. Berthelot 10. felefon 10-1t 

A magyar NB 1 vasárnapi nagy meglepetése 
üijividéki AC-Ferencváros 3: 2 (2: 0) 

-masa aszotosazao 

EMÉNYEK - 
aazmanma 

után Nagy Andris távoli lövését besegitették a kapu- 
ba (3:2). 

. 

A FORDULÓ TOVÁBBI MÉRKÖZESEI SORÁN 
a várt csepeli meglepetés elmaradt, mert a NAC csak 
az első félidőben tudott egyenlő ellenfele lenni a 
WMFC-nek. A másik bajnokjelölt, az Ujpest, pontot 
hagyott Kolozsvárott. A Szeged most már végleg k. 
esett a bajnokságra törőek közül, mert odahaza is 
döntetlenül végzett a SalBTC csapatával. Ezzel szem- 
ben a Gamma biztos győzelmet szerezve, már a ne- 
gyedik helyre tornászta fel magát. Az eredmények a 
következők: 

Budapest: WMFC-NAC 3:1 (1:1). Kispest- 
MAVAG 2:1 (0:1). Gamma-Lampart 4:1 (2:0). 

Szolnok, Szolnoki MAV-SzVSE 5:1 4:0). 
Kolozsvár: KolAC-Ujpest 1:1 (1:0). 
Szeged: Szeged-SalBTC 2:2 (1:1). 
Diósgyőr: DiIMAVAG-Elektromos 3:3 (1:1). 
A fenti eredmények után a bajnoki sorrend ez: 

WMEFC 32, Szolnok 30, Ujpest 28, Gamma 24, Ferenc- 
város 23, Szeged 22 NAC 22, Elektromos 19, Kispest 
19, CalBTC 18, DIMAVAG 16, KolAC 13, Lampart 13, 
Ujvidék 13, MAVAG 6, SzVSE 6 pont. 

MEZEI FUTÓVERSENY 100 RÉSZTVEVÖVEL 

A Timisoara (temesvári) katonai liceum növen- 
dékei a tanári kar és az atlétikai liga képviselőjének 
jelenlétében az iskola nagy kiterjedésü kertjében fu- 
tóversenyt rendezett mintegy 100 résztvevővel. 

Az alsóbb osztályosok 800 méteres távján Lupa 

szövetkezet üzletrészei tovabbra is 
jegyezhetők és befizethetők a 00 R V N hitelszővetkezetnel 

Magyar Házban délelőtt 9-11 és délután 
4-6 óráig. Vasárnap délelőtt 9-12 órálg. 

a 

A berni három-nemzet 
tornászviadal 

Berlinben a zsufolásig megtelt Deutschland- 
ecsarnokban mérték össze tudásukat a magyar, né- 
met és olasz válogatott tornászok. A viadal kiemel- 
kedő eseménye volt a magyar Pataki pompás teljesit- 
ménye a talajtornában, mellyel mindhárom pontozó- 
birónál az elérhető legnagyobb pontszámot érdemelte 
ki. A talajtorna után az összteljesitményben Pataki 
vezetett 78.8 ponital Helmut Banz előtt. Ezután ke- 
rült sor a lovon végzet gyakorlatokra, melyeken Pa- 
taki valamivel gyengébben szerepelt és igy a vég- 
eredményben első lett Banz 117.2 ponttal, 2. Stadel 
117 ponttal, 3. Pataki 116.6 és 4. Tóth 115.4 ponttal. 

Egyéb külföldi sporteredmények 
Cortina d' Ampezzo: OlaszországHorvátország 78:80, az ifjusági siversenyek eredménye 
Planitz: SC Planitz-Dresdener sSC 3:0, a né- 

mét labdarugó bajnokság legnagyobb meglepetése Bécs: Admirwsc a2.0bb meglepetése. 
, Stockholm: Svédország-Horvátország 4:1, az első nap 1:1-es döntetlenje után a svédek a további két egyesben és a párosban biztosan győztek az or- győzött 2:35 idővel. 1500 méteren: 1. Encutescu 

5:38. 2400 m: 1, Teodorescu 8:48 idővel. 
ya t. 

szágok közötti fedettpálya teniszversenyen. 

été . A 

KEDD, MARCIUS 17 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek, 12.15 Hang- 
lemezek. 12.30 Hirek, 12.50 Zenekari hangverseny 
énckszámokkal. 13.23 Hanglemezek,. 18.50 Némec 
nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 
14.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.05 Tudományos 
szemle. 18.15 Zenekari hangverseny. 19.10 Előadás 
Japánról. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádioóhiradó. 

20.05 Katonai rádióposta. 20.30 Hanglemezek. 20.40 
Előadás. 21 A rádiózenekar hangversenye. 22 Hirek, 
sport. 22.20 A rádiózenekar hangversenye énekszá- 
mokkal. 22 Hanglemezek, 

Budapest I: 6.40 Ébresztő, torna. 7 Hirek, utána 
hangiemezek. 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 
11.20 Hanglemezek. 11.40 Divattudósítás. 12.10 A 
postászenekar hangversenye. 13.30 Bajtársi szolgá- 
lat. 14 Tánczene. 14.30 Hirek. 15.20 Enek. 15.40 Felol- 
vasás. 15.50 Zongorajáték. 16.15 Gyermekfélóra. 
16.45 Hirek. 17.15 Cigányzene. 17.40 Felolvasás. 
18.05 Békitési ajándék. Versek. 18.35 Hegedühang- 
verseny. 19 Hirek. 19.20 Előadás. 19.50 Enekkar. 
20,05 Hangjáték előadása. 21.20 Fuvószene. 22.10 
Tánczene, 22.40 Olasz dalok. 283 Idegennyelvü hirek. 
28.25 Cigányzene. 24 Hirek. 

Budapest H: 17.15 Ruszin müsor. 17.40 Tánc- 
zene. 18.10 Mezőgazdasági félóra. 18.35 Olasz nyelv- 
oktatás. 19.35 A rádiózenekar hangversenye. 20 Hi- 

rat 

Lelőtt szovjet harci repülőgép 

k. 50.10 rek. 20.10 Enekkar. 20.30 Shakespearei mozaikok ci- men felolvasás. 20.50 Fuvószene. 21.10 Elbes 
SZERDA, MARCIUS 18 

Bucuresti: ő.ö5 Hirek, hanglemezek. 12.15 Hang- 
lemezek. 12.30 Hirek. 12.50 Zenekari hangverseny. 13.60 Német nyelvü hirek, 14 Rádióhirado. 14.40 Tanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.05 líjusagi óra. 19.10 Társadalmi szemle. 19.25 Karének, 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó, 20.05 Ka- 
tonai rádióposta. 20.30 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 
21 Németország órája. 22 Hirek, sport. 22.10 Zongo- 
rahangverseny. 23 Hanglemezek. 

EBudapest I: 6.40 Ebresztő, torna, 7 Hirek, utána 
hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Szalonötös, 11.20 Hege- 
dühangverseny, 11.40 Felolvasás. 12.10 Hangleme- 
zek. 12.40 Hirek. 13.80 Bajtási szolgálat. 14 Zenekari 
hangverseny. 14.30 Hirek. 15.20 Cigányzene. 16.15 
Diákfélóra. 16.45 Hirek. 17.15 A rádiózenekar hang- 
versenye. 17.35 Vidám csevegés. 18.20 Katonamusor. 
19 Hirek. 19.30 Az Aida cimü opera előadása. Az első 
szünetben kb. 20.20 külügyi negyedóra. A második 
szünetben kb. 21.15 Előadás Pécsről. 21.40 Hirek. 
22.10 Katonazene. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Tánc- 
zene. 24 Hirek. 

Budapest I: 18.20 Francia nyelvoktatás. 18.45 
Zongorahangverseny. 19.15 Romeo és Julia zalódi 
története cimen előadás. 19.45 Cigányzene. 20 Hirek. 
20.10 Tánczene. 21.10 Felolvasás. 21.40 Az Aida címü 
opera III. és IV. felvonása. ; 

CSUTÖRTOK, MARCIUS 19 
Eucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 2 

Hanglemezek. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 18.50 
Német nyoelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 H. agle 
mezek. 14.80 Sebesültek órája. 18 Hirek, 18.03 üvé 
szeti szemle. 18.20 Hanglemezek. 19.10 Nők órája. 
19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.05 Ka- 
tonai rádióposta. 20.30 Hangverseny. 20.40 Előadas. 
21 Szimfónikus hangverseny. 22 Hirek, sport. 22.20 
Hanglemezek. 23 Könnyü zenee 

Budapest I: 6.40 Ébresztő, torna. 7 Hirek, utá: 
na hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Szalonz 11.2 
Hanglemezek. 11.40 Elbeszélés. 12.10 Zene 1ang 
verseny. 12.40 Hirek. 13.30 Baj ársi szelgálat. 14 Ci- 
gányzene. 14.80 Hirek. 15.20 Hanglemezek. 16 Hely. 
sSzini közvetités. 16.45 Hirek. 17.15 Zongora 
seny. 17.40 Mezőgazdasági előadás. 18.10 
hangverseny, 18.25 Előadás. 18.45 A rádiózenek 
hangversenye. 19 Hirek. 19.15 A F2lu rossza cimi 
népszinmü előadásának közvetitése 2140 H 
22.10 Basalides Mária énekel. 22.35 Tánczen 
Idegennyelvü hirek. 23.25 Cixányzene. 2 ; 

Budapest I: 16.15 A rádiózenakar h 
18.50 Gyorsirási tanfolyam. 19.15 Csellóze 
Felolvasás. 20 Hirek. 20.20 Zenekari müvek 



A tim soarat (Iemies vá 

gái ri 

ri) varosi mozik mai müsora 

SAPITOL 

Szenzációs film, 
Csesdes-óceán halá megvetően bátor 

hőskölteménye 

Az első japán film Romániában! 

Japán sasok 
amely a japán hősiesség, a 

Jiuennek 

katoná nak 
szülőfalujának egyszerü 

THALIA 
Lük ető cselekményü ragyogó vigjáték! 

Főszerepben Gust ubert és Wolt Albach-Retty 
Hallatianul mulatságos zenés komédia, amelyben egy 
hosszabb ideig nagyvárosban élő fiatal leány vis zakerül 

szeretlek 

kedő története 
és egyhangu légkő ébe 

APOLLO 
Sok vidámsággal tarkitott nagyszerü szerelmi történe 

Szerelmes kaland 
Olga Tsehechowa, Geora Alexandor, Pau! Kllinder 
Egy nőhóditó férti és egy asszony fordulatokban bővel 

tában a hölgy karkötője eltünik... Ki 
... Első találkozásuk leggzőbb pillana 

loota el . 

alőadaások kezdete 3, 5, 7 és 9 éra
kor Vasár- és ünnepnap d. e. 1 órakor is 

Apróhirdetések Lakás 

Eladó szobaseprü, 80-85 darab, darub- 

ja 39 lei és 400-os bélyeg. Déghy Mi- 
hály, Tormac (Végvár). (3436) 

DISZABAS. Alláskeresés rovatb
an tiz 

szóig tizenöt lei, minden további szó 

kettő lei. Minden más ro
vatban tizenöt 

szóig harmine lei, minden 
további szó 

három lei. Vastagabb bet
üvel a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 

elzésü hirdetéseknél tiz l
ei pótdij fize- 

tendő. Özleti hirdetések 
csak keretes 

hirdetésként vehetők fel. 

ne- ) nasomiszosás lakast kelfes 
keresztény házaspár, villamosmegálló- 
hoz közel, nem zónában, egészséges, 
tiszta helyen. Ajánlatokat pentos cim 
megjelölésével, esetleg fizetési feltéte- 

lek közlésével „Magyar család jeligére 
a timisoarai (temesvári) kiadóba kérek. 

(5037) 

Egy teljesen különálló butorozott szo- 

mladók középtermetre selyem- és szö- 

vetruhák, kosztümök. Megtekinthetők 

keddtől. Timisoara (Temesvár) Tudor 

Vladimirescu-sor 24, félemelet 3. (608) 

Gyapjusodrózépet jó állapotban ker 
sek megvételre. Cim a timisoarai (te- 
mesvári) kiadóban és Reclama hirdető- 
irodában Arad, Eminescu utca 8. (63 

ZElSS puncial szemüvegek Reiner o, 
tikai szaküzletében, Aradon a Városi 
szinház mögött. 

Keresek megvételre egy szép modern 

kombinált szobát. Timisoara (Temes- 

vár). Telefon 27-43. (636) 

Uj medern hálószobak napiáron eladók. 

Különféle 

80 hold szántóföld haszonbérbe kiadó. 

ael e ba, kapualatti bejárattal kiadó. Arad Timisoara (Temesvár) IV., Cameliei Csomós Károlyné, Cermeu, jud. Arad. aln 

Alkalmazás Cosbue utca 57. (1770) utca 30. szám. (634) 

Némotül beszelő, szorgalmas és kissé Keresek egy üres szobát fürdőszoba- Keresek házakat, földeket, malmokat, Tómenetelü vendéglő és füszerüzlet 

varrnizudó szobalányt keresek két le használattal azonnalra, esetleg 1-2 szőlőket és telkeket. Nikolovits ügy- versenytekepályával és lakással, bre 

a Szobás lakást. Redlinger, Timisoara nökség Arad, Avram Tancu-tér 21. sz. vettel rendelkező egyénnek április 1 

ány és szakácsné mellé. Fizetés 1.800 

jei és saját szoba. Ajánlatokat a
z utol- 

só munkahely megjelölése melle
tt Elly 

Czell, Darste-Brasov, sörgyár, telefon 

23-20, d. e. 10-12-ig. (3442) 

Hadmentes irodai munkaerőt keres 

technikai üzem. Ajánlatokat „Sürgő
s 

jeligére a timisoarai (temesvári) kia
dó- 

(Teamesvár, Trei August utca ő, II. em. 

7 vagy telefon 22-29. (628) 

Aprilis 1-re garconiert vagy egy nagy 

üres szobát nem zónában, fürdőszoba- 

használattal keres egyedülálló uriasz- 

szony. Cimeket Timisoara (Temesvár) 

IV., Preyer utca 1 szám, II. em., ajtó 4 

alá kérek. (Ungváry-gyégyszerész há- 
( 

(1774) 

Megvételre keresek a belvárosban jó ál- 

lapotban levő házat 2,000.000-ig. Cim: 

Reclama hirdetőirodában, Arad, Emi- 

nescu utca 8. (1772) 

Varrósép igen jutányosan eladó. Cim 

Reclarma hirdetőben. Arad, Eminescu 

ba kérünk. (3441) zában). 626) utca 8. szám. (1771) 

Jobb nő, ki jól főz és a háztartás min- 
Adá l Nagyteljesitményü massziv tárcsás da- 

ás-vétel . 

den munkájának elvégzésére állalko- 
ade a Ifj. Farkas Gula fa 

zik, jó bizonyitvánnyal rendelkezik, ., z00ak, kelmelnalt szek 

azonnalra felvétetik. Timisoara (Te- 

mesvár) II., P. Tegle utca 1, földsz. 3. 

, (5035) 

Jobb kislányt kifutónak felveszek, Pap 

kalapszalon, Regina Maria- körüt 17. sz. 

Arad. (1769) 

Aradi iparvállalat keres adminiszirativ 

tisztviselőt gyakorlattal, aki könyvaés- 

hez is ért, román-német nyelvtudással. 

Cimeket Reclama hirdetőbe Arad, Emi- 

nescu utca 8. (1731) 

Negativ-npozitiv retusört, elsőrangu 

munkaerőt keres azonnali belépésre 

Foto-Julietta, Brasov (Brassó) Regele 

Mihai utca 7 szám. (3430) 

Tiszta Dejárónő a reggeli órákra, egye- 

dülálló nőhöz kerestetik. Cim a timi- 

soarai (temesvári) kiadóban. (3444) 

Jóbázból való kifutófiut keres azonnal- 

ra Mesko bacanie. Timisoara (Temes- 

vár) Ronat, Magdi utca 28. (633) 

Főznitudó mindenest, esetleg bejárónőt 

azonnalra keresek. Iritz, Arad, Ioan 

Ualvin utca ő. (1764) 

önáló kifutólányt felveszek. Marton 

Klára, Arad, Eminescu utca 31. (166) 

A HNást keres 

rény, matracok, ottománok, Thoenet-szé 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 

ágyak, szekrények, kombinált szekré 

nyek olcsón, kasszak és irodaberende 

zések stb. olcsón kaphaték Blidariunál, 

Timisoara (Temesvár) IV. kerület, 

Küttl-eten 2. szám alatt, az ud- 

varban. Megvételre keresünk sürgő 

sen teljes lakasberendezéseket, szőnye 

seket, varrógépeket stb. Magas árat fi- 

zetünk. (3411) 

Teljes kozmetikai felszerelés eladó. Ér- 

deklődni Arad, Regina Maria-ut 24, II. 

emelet apart. 6/7. (1768) 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajáni: keleti és belföldi 

szányegeket, iróasztalokat, varró- és 

irógépeket, lószoba-, ehédlő- és sza- 

lonbutorokat, csillárokac, festményeket 

rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 

Porcellánok és disztárgyak nagy vé- 

lasztékban. Veszünk megbizóink részére 

eljes lakásberendezéseket, modern é 

antik butort, szőönyegeket, ezüstöt, var 

rógépet, nemes porcellánt. Zálogrédi 
láját meghosszabbitjuk Futárunk hne 
tenként kétszer megy Timisoarara (Te 
mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz 

palota). Telefon: 19-75 (4025 

Aldozó koszoru és fátyol különlegessé- 

gek legolcsópban Hunnia kalapszalon, 

Árad, Metianu utca 2. (1765) 

Ezlet eladó, Sarbova községben, judetul 

Timis, gara Bacova. Érdeklődni a Mos- 

nita-Noua (Uj-Mosnicai) birónál. (629) 

Két angol disznó eladó, nyole hónapos. 

Timisoara (Temesvár) Ronat, Brüesel 

utca 10. szám. (627) 

Hladó modern gyermekkocsi, karikaha- 

jós varrógép, pénzszekrény, fürdőkád, 

750 kg-os mérleg, takaréktüzhely. Ti- 

misoara (Temesvár) IV., Fröbl utca 36, 

I. em., ajtó 25. (3445) 

Eladó egy vendéglő nagy kerthelyiség- 

gel, táncteremmel, Mureselen (Zsig- 

mondházán), Muresului part 27 alatt, 

a cukorgyárral szemben. Ugyanott egy 

Singer-varrógép eladó. (1725) 

Veszek régi ruhákat. Milos Erzsébet, 

Timisoara (Temesvár) III.,, Cosminului 

utca 7. szám. (618) 

Sürgősen eladó 3 szobás előszobás, für- 

szopás magánház, elfoglalható lakás- 

sal, ugyanott 2x3 m. belföldi perzsa- 

szőnyez. Arad, Doamna Balasa utca 

143. szám (1748) 

adó. Bővebbet Timiscara 
Treboniu Laurean utca 5, az udvarban 

(625) 

Központi fütőberendezés 92 cm-es bécsi 
gyártmányu radiatorokkal sürgősen el- 

(Temesvár), 

oftinerr cséplőgarnitura 4-es, üzem- 

vépes, minden elfogadható árért eladó. 

Bandur Nádas, jud. Arad. (1750) 

Rádió 4 plus 1 lámpás, jutányosan el- 

Eigyelem! Otthonra harisnya stoppo- 

ást vállalok, elsőrendü mun
ka. Cime- 

ket „Harisnya" jeligére a timisoarai (t
e- 

mesvári kiadóba kérek. 
(630) 

Anaora ayapiut 
veszek állandóan a legmag sabb nap: áron 

ANGAR. PFF AM 

tvételiney, A ad: 

Palazsthy Venze, Saruis ehetuza utca 8 

2dó. Timisoara (Temesvár) IV., Mih- 

nea Voda utca 24. Megtekinthető 12-8 

ó özött (5039) 

kiadó. Cim Arad, Ratiu utca 34. (1751) 

Jóforgalmu üzlet, kocsma- és traf 
engedéllyel április 1-től kiadó. Cim 
Bohács, Paulis (Pálos), jud. Arad 

744 

Független 36- 4D éves társnő ismeret 
ségét keresem, aki hajlandó betárst 
egy már meglevő vállalatba, némi től 
vel. Ajánlatot „Rentabilis" jeligére 
timisoarai (temesvári) kiadóba Kére 
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Tartós emllám 
a legujabb mó szer 
szerint olajjal főzve 

fodrász Timisoara 
1I, Iraian-tér és Str. Stefan 
cel Mare sarok. 1-2.3.6 os 
villamos megállójánál 

HATSOHEK ÜGYNÖKSE 

Arad, Carol-körut 17. (v. 46) Telef. 1 

ARAK EZREKBEN! 
Házak: 50.000: erdélyi nagyvárosban 
dern blocekház. - 23000: belv. bérház. 
5500: 18 bérlemény, nagy jöv. 4500: bé 

ház 170, jöv. - 3500: belv. üzi. sa 
ház. - 3200: 5 bérl. 160. jöv. - 2500: 

2 modern, 3 kis lakés. - 2200: Ix4, 1x2 
modern kompl. lakás, terraszok, kert 

2000: elosztható tejek. 5 lakás közkóri 
hál. - 1600: főtérnél 2 lakásos uj vill 
1400: belv. 2x3 sz. kompl. - 1300 
sarokház II. ker. - 1000: 4 sz. mo 
apartament, villa.. - 900: emeletes 5 
sos, 300 öl gyüm. nagy front, jó jöv 

Sagunánál uj 3 lakásos. - 600: Vi 
nagy kertes. - 500: Viztorony táján 
bás, kertes,. - 400: II. ker. sarok! 

kás. - 380: gradistei 3 lakás. - 250. 
calacai nagy kertes. - Földe 

banati 230 k. h. I-a szántó, 7 épülett 

6700: Tsoarahoz közel 113 k. h. tan 

6000: szőlő, gyüm. és bolgárkert é 
kel. - 4500: Lipovához közei 90 

3000: beltelek 12 k. a. - 2300: 
lett I-a 23 k. h. - 1500: utvinisi cc 

h. tanyával. - Csereingatlan 

4-lényképet 
jadó nem egészen kész magánház 

Arad, Numa Pompiliu utca 37. (1742) l oktatás 

Olasz nyelvre kezdőket jutánycsan ok- 
tat olasz főiskolán végzett tanár. Őrá- 
kat ad naponta délután 5-7-ig. Érdek- 
lődők forduljanak a Déli Hirlan timi- 
soarai (temesvári) szerkesztőségéhez. 

Telefon 28-100. 

Fényképészek figyelmébe! Orsován csa 

ládi okokból sürgősen eladó Miklós ar- 

dor fényképészeti müterme, jól be e 

zetve, teljes berendezéssel. Jó fényke- 

pészeknek biztos existencia. Olcsó ház- 

bér, nagy vevőkör. Dunai hajósok kec- 

venc müterme. fől 

a Fo70 STUDOBAN 
a leggyorsabban készült ek 

fimisoara 1, Piata Libertatii 4 

ara' ke cén, Timisoara 
Nyomatott a iipos 0 


